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In spiritul sarcinilor și indicațiilor stabilite 
de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

AMPLI MOBILIZARE DE FORJE PENJRIJ ÎNDEPLINIREA 
EXEMPLARĂ A OBIECJIVELOR ECONOMICE 5 •

IN AGRICULTURĂ

LA INSĂMINTĂRI

■ Vremea este deosebit de favorabilă pentru desfășurarea la 
cele mai înalte ritmuri a lucrărilor din campania de primăvară.

■ în fiecare zi - realizarea și chiar depășirea suprafețelor pla
nificate a fi însămînțate, prin organizarea riguroasă a formațiilor de 
mecanizare.

■ Temperaturile din sol au crescut simțitor, fapt care impune, 
pentru a păstra rezerva de umiditate, efectuarea rapidă a pregătirii 
terenurilor și pe timpul nopții și trecerea de urgență la însămînțarea 
porumbului.

■ Specialiștii - o prezență necesară și obligatorie în coordo
narea, direct în cîmp, a lucrărilor de sezon.

■ Brigăzile uteciste - acțiuni responsabile pentru realizarea 
unor lucrări de înaltă calitate și asigurarea condițiilor optime pentru 
obținerea de recolte record.

Lucrătorii ogoarelor din întreaga țară desfășoară în a- 
ceste zile o intensă activitate pentru grăbirea însămînțări- 
lor de primăvară. După cum rezultă din ultimele date fur
nizate de Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, 
pînă în seara zilei de 9 aprilie au fost însămînțate cu dife
rite culturi 1 339 118 hectare, ceea ce reprezintă 28 la sută 
din suprafața prevăzută. Cele mai mari suprafețe sînt în
sămînțate în județul Olt — 44 la sută, Dolj, Timiș, Brașov, cu 
cîte 37 la sută, Mehedinți — 36 la sută, Bacău — 35 la 
sută, Caraș-Severin — 34 la sută. în județele Teleorman, 
Constanța, Satu Mare, Botoșani, semănatul culturilor este 
rămas în urmă față de județele vecine. Totodată, unitățile 
agricole de stat din județele Călărași, Teleorman. Brăila, 
Galați. Iași, Botoșani, Cluj, Mehedinți au însămințat supra
fețe mai mici decît cooperativele agricole de producție.

în prezent se însămînțează ultimele suprafețe cu mazăre 
pentru boabe și sfeclă de zahăr. De asemenea, se desfă
șoară din plin semănatul florii soarelui, iar în 24 de județe 
și în Sectorul agricol Ilfov, și semănatul porumbului.

Timpul favorabil activității din agricultură impune ca în 
toate unitățile agricole cultivatoare să se lucreze în schim
buri de noapte la pregătirea terenului și zi lumină la semă
nat, astfel încît pînă la 20 aprilie să se termine însămînță- 
rile de primăvară. Odată cu sporirea ritmului de muncă la 
Semănat, specialiștii au datoria să urmărească ca pe fiecare 
parcelă să se efectueze numai lucrări de bună calitate.

REALIZAREA RITMICĂ
A PLANULUI LA TOȚI INDICATORII

Pentru oamenii muncii din 
industrie luna aprilie repre
zintă o lună hotărîtoare în 
efortul de a transpune exem
plar în viață sarcinile și indi
cațiile stabilite de către 
secretarul general aî partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru recupera
rea restanțelor acumulate în 
primele două luni ale anului, 
astfel încît primul semestru al 
anului 1985 să fie încheiat 
de către fiecare colectiv mun
citoresc cu planul îndeplinit 
integral la toti indicatorii. 
• ÎN ENERGETICĂ se impu

ne cu necesitate sporirea pro
ducției, în special în cen
tralele hidro și termoelec
trice pe bază de cărbune, 
astfel încît să se asigure ener
gia electrică necesară desfă
șurării corespunzătoare a ac
tivității tuturor sectoarelor e- 
conomico-sociale. Energeti- 
cienii au obligația de a folosi 
la maximum debitele afluen
te, de a pune în valoare toate 
rezervele disponibile pentru 
a spori continuu cantitățile 
de energie și abur puse la 
dispoziția beneficiarilor. • 
EXTRACȚIA DE CĂRBUNE,

PETROL, GAZE NATURALE 
trebuie să cunoască acum, 
cînd condițiile climatice sînt 
extrem de favorabile, cote ri
dicate, minerii și petroliștii, 
prin eforturi reunite, asigu- 
rînd rezervele necesare ener
geticii românești. • PRO
DUCȚIA FIZICĂ - realizată 
ritmic, la fiecare produs • și 
sortiment - reprezintă co
mandamentul de muncă și 
acțiune pentru fiecare colec
tiv muncitoresc, în unitățile 
industriale impunîndu-se apli
carea fermă a programelor 
speciale de măsuri menite să

conducă la recuperarea grab
nică a restanțelor. • EXPOR
TUL se constituie pentru fie
care unitate economică drept 
principala sarcină a acestei 
perioade, fiind necesare e- 
forturi susținute pentru ono
rarea fiecărui contract. • ÎN 
INVESTIȚII, timpul favorabil 
permite impulsionarea ritmu
lui de construcții-montaj în 
vederea recuperării rămîne- 
rilor în urmă, pentru finaliza
rea și punerea în funcțiune, 
la termenele stabilite, a noi
lor capacități productive.

ITINERI SI TINERE! !
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J ÎN AGRICULTURĂ, acționați cu toate forțele și maximă res- j 

j ponsabilitate pentru încheierea pînă la 20 aprilie a lucrărilor de j 
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ȚĂRII, CÎT MAI MULT 
CĂRBUNE

Și această săptămînă va fi 
pentru tinerii brigadieri de la 
Combinatul minier Motru. de 
la minele Ploștina, Roșiuța 
și Leurda. pentru cei de la 
carierele Combinatului minier 
Rovinari o săptămînă a mun
cii record in producție, con
cretizarea acestei afirmații 
fiind angajamentul lor de a 
extrage suplimentar peste 
18 000 tone cărbune.

PRIMĂVARĂ 
MEHEDINȚEANĂ

Primăvara și-a intrat în 
toate drepturile și pe plaiurile 
mehedințene, lucru care l-a 
îndemnat pe tinerii din județ 
să declare luna aprilie luna 
înfrumusețării și gospodă
ririi localităților, urmind ca 
prin ample acțiuni de muncă 
patriotică și in această săptă- 
mină să-și argumenteze ini
țiativa cu importante și sem
nificative fapte de muncă. 
Astfel, vor fi plantați 13 000 
pomi fructiferi, 30 000 de ar
bori și arbuști ornamentali, 
vor fi amenajate spații verzi 
pe o suprafață de peste 10 
hectare, vor fi înfrumusețate 
10 de baze sportive, pentru ti
neret.

OȚEL PESTE PLAN
Tinerii oțelarl din puter

nicele centre ale siderurgiei 
românești din județul Hune
doara sînt ferm hotărîți să

țină pasul cu tradiția rezul
tatelor de excepție și în a- 
ceastă săptămînă, fapt pen
tru care și-au propus să pro
ducă peste prevederile de 
plan o cantitate de 25 tone 
oțel și peste 150 tone cocs 
metalurgic. A fi oțelar în ce
tățile de foc ale Hunedoarei 
este o cinste pe către fiecare 
tînăr de aici o înțelege ca pe

o datorie de a munci mai 
mult și mai bine, așa cum 
demonstrează și aceste anga
jamente.

PRODUCȚII 
SUPLIMENTARE 

LA EXPORT
Autoturismul de teren pur- 

tind marca ARO și-a cîștigat 
și continuă să-și ciștige ad
miratori pe toate meridianele

lumii. Venind în întîmpina- 
rea cererilor beneficiarilor 
externi, tinerii secției de 
montaj ai întreprinderii „Au
tobuzul" vor finaliza, în a- 
ceastă săptămînă, peste sai- 
cinile de plan zilnice, 10 au
toturisme ARO destinate ex
portului.

SUTE DE TINERI 
TULCENI PE OGOARE

La Tulcea, unul din jude
țele cu o puternică tradiție 
agricolă ale țării, peste uOO 
de tineri, organizați în bri
găzi și echipe speciale, vor 
participa la acțiuni pentru 
pregătirea terenului și insă- 
mințarea culturilor de pri
măvară pe o suprafață de 
peste 800 de hectare, in timp 
ce alți 3 500 de tineri de la 
sate vor efectua curățarea te
renului de resturi vegetale, 
întreținerea și amenajarea 
pășunilor pe 1 200 de hectare 
și vor planta peste 3 000 de 
pomi fructiferi pe aliniamen
tele șoselelor.

O SĂPTĂMÎNĂ
A ECONOMIILOR

Amplu mobilizați !ntr-o 
vastă acțiune pentru colec
tarea materialelor refolosi- 
bile, peste 2 500 de tineri din 
județul Harghita vor realiza 
prin acțiuni de muncă patrio
tică colectarea de materiale 
refolosibile in valoare de a- 
proape 100 000 lei și vor asi
gura reintroducerea acestora 
in circuitul productiv.

ANALIZA EXIGENTĂ, FERMITATE
SI ANGAJARE REVOLUȚIONARĂ

Obiectivul central desprins 
atît din documentele prezen
tate Conferinței organizației 
municipale Focșani a U.T.C. 
cit și din dezbaterile ce au 
avut loc în cadrul acesteia 
constă în sporirea eficienței 
participării tinerilor vrînceni 
la realizarea importantelor 
sarcini asumate, in actuala 
etapă de colective de oameni 
ai muncii din județ. Ia înfăp
tuirea exemplară a tuturor 
parametrilor planului de pro
ducție, la realizarea unui nivel 
de tehnicitate și calitate tot 
mai inalt, la sporirea gradului 
de eficiență și randament al 
întregii activități a tinerilor.

Evidențiind remarcabilele 
succese obținute de colective
le de muncă în cursul actua
lului cincinal, darea de seamă 
și vorbitorii au reliefat pe larg 
contribuția uteciștilor la în
făptuirea angajamentelor asu
mate. S-a subliniat astfel că 
întrecerea „Tineretul — factor 
activ in realizarea obiectivelor 
cincinalului revoluției tehnico- 
științifice" a asigurat cadrul 
unei participări mai active a 
tinerilor la realizarea sarcini
lor la producția netă, la în
noirea și modernizarea pro
ducției. fapt care a condus la 
o mai bună valorificare a ma
teriilor prime și energiei. 
Anual, produsele noi au re

prezentat circa 48 la sută din 
totalul celor fabricate. în pre
zent, datorită și aportului ti
nerilor, in industria munici
piului se realizează o serie de 
produse cu un nivel tehnic și 
calitativ ridicat, competitive 
pe piețele externe cum sînt : 
produse de mecanică fină, di
ferite sortimente de profile 
laminate din metal, produse 
prelucrate din mase plastice, 
unele tipuri de mobilier din 
lemn, confecții, textile, trico
taje tip lină și unele produse 
ale industriei alimentare. Ra- 
portindu-se în permanență la 
locul și rolul care îi revin 
tineretului in dezvoltarea eco
nomică și socială a acestei- 
zone, organizațiile U.T.C. și-au 
concentrat atenția în direcția 
folosirii corespunzătoare a 
mașinilor, utilajelor și instala
țiilor productive, pentru intro
ducerea unor tehnologii, creș
terea aportului acestora la 
asimilarea pieselor de schimb 
necesare reparațiilor și extin
derea autodotării. Ca urmare, 
întreprinderile industriale au 
realizat anual piese de schimb 
în valoare de peste 18 milioa
ne lei. obtinîndu-se însemnate 
economii de metal, energie și 
combustibil.

Situîndu-se cu consecvență 
pe linia cerințelor impuse de

trecerea la o nouă calitate — 
se arăta în darea de seamă, 
organizațiile de tineret de la 
Întreprinderea de scule și ele
mente hidraulice, întreprinde
rea de confecții, Filatura de 
lină pieptănată. Fabrica de 
utilaje și piese de schimb 
pentru industria chimică. în
treprinderea de prelucrare a 
maselor plastice, întreprinde
rea viei și vinului și-au sporit 
preocupările, sub conducerea 
organizației de partid, pentru 
realizarea unei eficiente înal
te în întreaga activitate de 
producție. Astfel, productivi
tatea muncii a crescut intr-un 
ritm mediu anual de 12 la 
sută în anul 1!>84, fiind cu 
aproape 23 la sută superioară 
anului 1982. In domeniul in
vestițiilor s-a realizat în 
ultimii doi ani un volum de 
lucrări în valoare de 2 137 mi
lioane lei. cea mai mare parte 
fiind orientată spre industrie. 
Au fost puse în funcțiune noi 
capacități de producție la în
treprinderea metalurgică, în
treprinderea de scule și ele
mente hidraulice.

Demonstrind o înaltă exi
gență și combativitate, un pro
fund spirit critic și autocritic,

EMILIA VASILIU
(Continuare in pag. a V-a)
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40 de ani de la victoria asupra fascismului

României

Partidul Comunist 
Român, organizatorul 
și conducătorul luptei 

pentru scoaterea 
din războiul hitlerist

Supusă unor puternice presi
uni politice și militare concen
trice, soldate în vara anului 
1940 cu importante cesiuni teri
toriale, tot mai izolată pe plan 
extern, România a fost nevoită, 
in toamna aceluiași an, să in
tre în orbita politică, militară și 
economică a Germaniei hitle- 
riste. Preluarea conducerii țării 
de către cele mai reacționare for
țe politice interne, aderarea in 
noiembrie 1940, la Pactul 
tripartit, alianță cu implicații 
nefaste pentru viitorul Româ
niei, subordonarea treptată eco
nomică, politică și militară a 
țării față de cel de-al treilea 
Reich și împingerea țării la 22 
iunie 1941, contra voinței po
porului român, în războiul hit- 
ierist au provocat tuturor cla
selor și categoriilor sociale nu
meroase suferințe și daune 
morale, materiale și umane. în 
aceste condiții, Partidul Comu
nist Român s-a dovedit a fi 
forța politică cea mai profund 
devotată intereselor naționale, 
forța ce și-a asumat cu lucidi
tate și hotărire răspunderea de 
a găsi căile și mijloacele pen
tru salvarea țării. „Partidul 
comunist, exponent al interese
lor naționale ale întregului 
popor — subliniază tovarășul 
NICOLAE CEAUSESCU — s-a 
ridicat de Ia inceput cu hotărire 
împotriva agresiunii Germaniei 
hitleriste și a războiului împo
triva Uniunii Sovietice, a dai 
glas frămîniărilor și aspirațiilor 
uriașei majorități * populației

țării, a organizat rezistența an
tifascistă și lupta maselor pen
tru răsturnarea regimului anto- 
nescian, ieșirea din războiul 
purtat alături de Germania și 
alăturarea forțelor antihitle
riste".

în concepția comuniștilor, re
zolvarea marilor probleme na
ționale care stăteau în fața 
României și, în primul rind, 
răsturnarea regimului antones- 
cian, formarea unui guvern al 
independenței naționale compus 
din reprezentanții tuturor for
țelor patriotice, ieșirea din răz
boiul antisovietic și alăturarea 
ei la coaliția Națiunilor Unite, 
alungarea trupelor hitleriste din 
țară și eliberarea părții de nord 
a Transilvaniei smulse din 
trupul țării prin odiosul dictat 
fascist de la Viena impuneau 
făurirea Frontului unic munci
toresc și a unui puternic Front 
unic național antihitlerist. Par
tidul comunist și-a exprimat cu 
claritate linia sa politică în Cir
culara C.C. al P.C.R. din 8 iulie 
1941. in Platforma-progrăm din 
6 septembrie 1941, intitulată 
„Lupta poporului român pentru 
libertate și independență națio
nală". în rezoluția Comitetului 
său Central din ianuarie 1942 
precum și în alte documente cu 
caracter programatic în care s-a 
definit în fapt programul de ac
țiune al rezistenței antihitleris
te. „Partidul Comunist din 
România — se arăta în docu
mentul din 6 septembrie 1941 — 
propune lupta comună a tuturor

partidelor, grupărilor, personali
tăților politice și tuturor pa- 
trioților români, pentru realiza
rea Frontului unic național al 
poporului român contra ocupan- 
ților hitleriști și a slugilor lor 
trădătoare din țară".

Concomitent cu desfășurarea 
unei ample activități de popu
larizare a obiectivelor stabilite 
in rîndurile maselor muncitoa
re, in armată, in cercuri ale 
intelectualității și micii bur
ghezii prin cele 30 de ziare edi
tate pînă în vara anului 1944, 
prțn buletine centrale și regio
nale, prin manifeste, broșuri, 
apeluri sau prin viu grai, Parti
dul Comunist Român a dat o 
atenție deosebită mișcării de 
rezistență antifascistă. Aceasta 
a îmbrăcat diferite forme care 
s-au manifestat, cu intensități 
diferite de la o perioadă la alta: 
deteriorarea utilajelor, deraierea 
trenurilor destinate frontului, 
acțiuni de sabotaj în uzinele de 
armament, acțiuni de partizani, 
nesupunerea țăranilor la rechi- 
ziții. proteste adresate guvernu
lui antonescian de numeroase 
personalități din domeniul cul
turii. opoziția unor cercuri in
dustriale și bancare față de ce
rerile economice tot mai mari 
ale Germaniei naziste. Treptat 
și pe măsura convingerii că sin
gura cale posibilă pentru înlă
turarea dictaturii antonesciene

dr. ȘTEFAN PÂSLARU
(Continuare in pag. a V-a)
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SUB SEMNUL DE PLACAM AL PARTIDULUI 
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Realitatea acestor ani de puternică dezvoltare economică 

ți socială a patriei o consacrat, pe bună dreptate, o sin
tagmă care intervine tot mal frecvent In limbajul specia
liștilor : domenii de virf. Este o expresie ce desemnează, cu 
o nuanță ușor metaforică, acele ramuri și subramuri indus
triale cărora, prin specificul lor, le este conferit un rol major 
in procesul de modernizare a activității de producție, de pro
movare a celor mai noi cuceriri ale progresului tehnico- 
științific. Purtătoare incontestabile ale noului, încorporind, 
prin tehnologiile pe care le promovează, cit și prin produsele 
pe care le realizează, o impresionantă investiție de inteligen
ță tehnică, aceste domenii s-au bucurat și se bucură de o 
atenție deosebită din partea conducerii partidului șl statului 
nostru, a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, fiindu-le acordat un loc important în programele 
de dezvoltare ale ultimelor două decenii, ca și In cadrul 
amplei perspective deschise de hotăririle celui de-al Xlll-lea 
Congres al partidului. In acest cadru, au cunoscut și cunosc 
o impetuoasă dezvoltare unități economice reprezentative din 
domeniile energeticii, chimiei, electrotehnicii, electronicii, mi
croelectronicii, automaticii, tehnicii de calcul, mecanicii fine 
ș.a., unități care - prin politica științifică a partidului nostru 
de amplasare judicioasă a forțelor de producție pe întreg 
cuprinsul țării - alcătuiesc astăzi o rețea impresionantă a 
potențialului creației tehnico-științifice românești.

Dezvoltarea spectaculoasă a acestor industrii revoluționa
re, de virf, atingerea, într-un interval de timp foarte scurt, 
a unor remarcabile performanțe științifice șl tehnologice 
țînt, în bună parte, opera generației tinere. Apărute în scurt 
timp în peisajul industrial al țării, ele au absorbit In cîțiva 
ani promoții succesive de tineri, o întreagă generație aflată 
la vîrsta entuziasmului și pasiunii, a superbei dorințe de afir
mare profesională prin creație.

Bine pregătiți, prin intermediul unui proces de Invăță- 
mînt strîns legat de producție și cercetare, dornici să-și afir
me mereu orizontul cunoașterii, tinerii au abordat șl abor
dează frontal o problematică științifică de prestigiu, punîn- 
du-și semnătura pe realizări remarcabile, la nivelul cel mai 
înalt al acerbei competiții științifice șl tehnologice. Un rol 
major în stimularea șl valorificarea acestui vqloroș potențial 
de creație revine organizațiilor U.T.C., care printr-o gamă 
largă de forme și mijloace, prin activitatea comisiilor pentru 
creația tehnico-știlnțifică a tineretului acționează concret în 
sprijinul activității tinerilor cercetători.

întîmpinînd forumul tineretului cu rezultate remarcabile în 
domeniul cercetării științifice, punind In valoare, la înalta 
temperatură a spiritului revoluționar, Inepuizabilele lor re
surse de inteligență, tinerii specialiști acționează în această 
perioadă pentru îndeplinirea la înalte cote calitative a im
portantelor sarcini ce ie revin din hotăririle Congresului al 
Xlll-lea al partidului. Muncind și învățind, asimilînd cele 
mai noi și cutezătoare cuceriri ale cunoașterii umane, neobo
siți promotori ăi noului, aureolați mereu de superba neliniș
te a creației, tinerii care activează în aceste domenii prio
ritare ale cercetării științifice și dezvoltării tehnologice înscriu 
In cronica densă și spectaculoasă a devenirii științei româ
nești fapte remarcabile, confirmînd astfel încrederea acor
dată capacității tineretului de a duce mai departe tradițiile 
strălucite ale frontului nostru științific.

TINERII- PROMOTORI Al 
TEHNOLOGIILOR DE VlRF

Tribuna secretarului U. T. C.
Raport utecist

CREAȚIE ȘI AFIRMARE
— Electronica este, prin ex

celenta. un domeniu de virf al 
progresului lehnico-științific. 
Afirmarea el în perioada ulti
melor două decenii, atenția 
deosebită ce i se aeordă in 
programele viitoare de dezvol
tare a economiei românești 
demonstrează convingător sar
cinile majore ce stau in fața 
specialiștilor din acest dome
niu, a tinerilor, sarcini ce vi
zează, în primul rind, activi
tatea de creafie. Cum se defi
nește, in acest context activi
tatea tinerilor de la „Electro
nică industrială" ?

— Intr-adevăr, este pentru 
noi, tinerii, un motiv de mîn- 
drie și de profundă satisfac
ție faptul că avem șansa să 
lucrăm intr-un domeniu atit 
de complex și de important al 
promovării noului. Deși tînără, 
in actualul său profil de pro
ducție (a fost înființată in 
urmă cu numai 4 ani, in spa
țiile vechii întreprinderi „E- 
lectronica"), unitatea noastră 
a reușit să se afirme în scurtă 
vreme prin produsele sale — 
amplificatoare, aparatură pro
fesională, aparatură electro- 
medicală, componente pentru 
aparatura electronică — prin 
calitatea acestora reușind 
să-și apropie un cerc larg de 
beneficiari.

— Cum se implică tinăra 
generație a inlreprinderii in 
activitatea de ereație teliijico- 
științifică ?

— Cercetarea științifică și 
ingineria tehnologică sint, aș 
spune, componente implicite 
ale muncii tinerilor. Perfec
ționarea produselor, asimila
rea altora noj nu sint posi
bile fără o investiție da efort 
creator, fără o permanentă 
valorificare a gîndiril teh
nice, Pentru mulțt dintre ti
neri creația reprezintă, am 
putea spune, chiar o sarcină 
de producție, pentru alții o 
preocupare complementară. Și 
într-un caz și in celălalt tre
buie să remarcăm pasiunea 
intensă ce li animă, motiva
țiile profunde de ordin profe
sional și moral ce îl determină

dialog cu 
ELISAVETA VATAFU. 

secretară a comitetului organi
zației U.T.C. de la întreprin
derea „Electronica industrială* 

din Capitală

să se afirme prin intermediul 
creației.

— Care este cadrul concret 
fn care se afirmă tinerti spe
cialiști ?

— în întreprindere își des
fășoară activitatea o Secție de 
proiectare-cercetare, în care 
tinerii dețin o pondere covâr
șitoare. Cu contribuția lor a 
fost asimilată in producție, de 
pildă, o gamă largă de apa
rate clectromedieale, din rin- 
dul cărora amintesc : apara
tura destinată supravegherii 
bolnavilor la pat — „Mon- 
pato"; electrocardioscopui ; a- 
paratul destinat terapiei prin 
curenți — „Calmostim" : a- 
paratul de tratament prin cu
renți diadinamici — „Diadin"; 
aparatul destinat tratamentelor 
prin eleclroacupunctură — 
„Therastim" ș.a. Aș cita la 
acest capitol contribuțiile 
deosebite ale tinerilor spe
cialiști Vasile Ionescu, șe
ful colectivului de apara
tură electromedicală, șl fi
zicianul Claudiu Minovici, 
care și-au pus semnătura pe 
soluții de reală valoare și ori
ginalitate. Inginerul Liviu 
Dimitriu și-a demonstrat com
petența in domeniul antene
lor colective cit și al proiec
tării unui radioreceptor de 
clasa I-A (mare performanță), 
practici cel mai complex apa
rat de radiorecepție realizat 
la noi. N-aș omite din acest 
bilanț nici numele inginerilor 
Valentin Florescu, Virgil Pe
tala, Mircea Stan și Mircea 
Alexoaia, precum și cele ale 
tinerilor muncitor Ion Dudea, 
Vasile Gheorghiu, Sevastian 
Tudor, Constantin Popa, că
rora 11 se adaugă maistrul 
Petre Gheorghe.

— Cum acționează organiza
ția de tineret pentru stimu
larea acestei activități de pro
movare a noului ?

— Este un domeniu ce se 
Înscrie cu pregnanță pe agen
da de lucru a comitetului or
ganizației U.T.C. din între
prindere. Recenta conferință 
de dare de seamă și alegeri 
a formulat sarcini și obiective 
importante la realizarea că
rora sintem pe deplin anga
jați în această perioadă. Ac
ționăm, de pildă, pentru in
tensificarea formelor de pro
pagandă și informare tehni- 
co-științifică, cu sprijinul ca
binetului tehnic și al X.N.I.D. 
Ara organizat un schimb da 
experiență cu tinerii de la 
I.E.M.I. și ne gîndim să ex
tindem aceste forme care sti
mulează dialogul între tinerii 
specialiști.

în al doilea rind, sintem 
preocupați de stimularea și 
amplificarea activității cercu
lui de creație tehnico-ștlinți- 
flcă al tineretului, prin atra
gerea unui număr sporit da 
tineri, prin preluarea unui 
număr mai mare de tema din 
planurile proprii ale între
prinderii. Dorim să ne impli
căm eficient și concret acolo 
unde se înregistrează — ca să 
folosim limbajul organizării 
procesului de producție — 
„locuri înguste", acolo unde 
există nevoie de idei noi, de 
inițiativă. Aș cita un exem
plu in acest sens : prin valo
rificarea materiilor prime și 
materialelor ce rezultă în pro
cesul da fabricație a produ
selor noastre de bază s-a reu
șit recuperarea unor impor
tante Valori materiale. Aceste 
deșeuri sint folosite astăzi la 
producerea unor motoare pen
tru jucării, a sistemelor de 
telecomandă fono și prin ca
blu a jucăriilor, Ia executarea 
unor componente electronice 

produse auxiliare dar eu 
un aport important la capi
tolul eficiență economică.

Să menționez, de asemenea, 
sprijinul constant pe care co
mitetul, celelalte organe de 
conducere il acordă perfecțio
nării profesionale a tinerilor, 
premisă importantă a afir
mării activității de creație.

întreprinderea „Automatica" 
»e înscrie, prin profilul său de 
producție, în r'mdul colective
lor activ implicate In procesul 
ofensiv de promovare a pro
gresului tehnlco-științiflc. Pro
dusele sale — echipamente 
electronice de automatizare, 
incluzind și automatele pro
gramabile ; dozatoarele, cinte
zele de bandă, centrele univer
sale de urmărire și control ; 
echipamentele de comandă și 
automatizare pentru mașinile- 
unelte, centre de prelucrare și 
mașini agregat ; echipamente
le electrice de comandă, sem
nalizare și reglaj pentru pro
cesele tehnologice ș.a. sint 
purtătoare incontestabile ale 
noului în procesele de produc
ție in care urmează să fie im
plementate, determinind. prin
tr-o reală capacitate de iradie
re a progresului tehnologic, 
modernizarea activității de 
producție, stlmulînd spiritul 
creator, competiția de Inteli
gență.

Lucrează multi tineri în co
lectivul muncitoresc al „Auto
maticii". Cind parcurgi secțiile 
și atelierele, Întregul flux de 
fabricație, nu poți să nu re
marci ponderea importantă, aș 
spune covirșitoare, a tinerei 
generații. Montajele complexe, 
păienjenișul de fire și com
ponente electronice oare com
pun pupitrele, panourile, du- 

i lapurile de automatizare și ca
merele de comandă — deose
bit de complicate, încifrațe 
chiar pentru ochiul nespecia- 
listului — par pentru tinerii 
muncitori, tehnicieni și ingi
neri notele unei superbe și bi
necunoscute partituri muzicale, 
pe care mintea și mina lor, 
îndelung exersate, le abordea
ză cu mare ușurință, cu uimi
toare dexteritate, însoțit de 
secretara comitetului organiza
ției U.T.C. pe întreprindere, 
tinăra muncitoare Cristina 
Naghi, am posibilitatea să-ii 
cunosc pe cîțiva din tinerii a 
căror activitate de creație se 
situează in spațiul performan
ței, al tehnicii de virf. înainte 
de a consemna cîteva din re
alizările lor se impune o pre
cizare : activitatea lor nu con

stituie un fapt de excepție ci 
o regulă, de unde și convin
gerea noastră reală că la în
treprinderea „Automatica" pa
siunea pentru creația tehnico- 
științifică este una din emble
mele definitorii ale tinereții.

Să începem, de pildă, cu re
marcabilele realizări pe care 
tinerii specialiști ai întreprin
derii le-au Înregistrat intr-un 
domeniu de mare actualitate

rea „Electroaparataj", unde 
deservește două prese da tur
nare a bachelitei, Este un sis
tem complex, dotat cu toate 
sistemele periferice necesare, 
meritul aparținind și de 
această dată unor specialiști 
tineri : Alexandru Voinescu, 
Lucreția Voinescu, Alin Rașca, 
Cristian Angelescu și Valentin 
Năvrăpescu. Recent a fost 
omologat cel mai puternic re
prezentant din familia RIP : e 
vorba da robotul RIP 63, cu 
sarcina utilă mult sporită. 
Printre realizatori : Alexandru

CREAȚIA TEHNICO 
ȘTIINȚIFICA - EMBLEMĂ 
DEFINITORIE A TINEREȚII
al tehnicii : robotica. într-un 
interval de timp foarte scurt, 
prin pasiune șl competență, 
prin muncă de cercetare și 
proiectare asiduă, a fost con
stituită și s-a afirmat aici o 
veritabilă școală în domeniul 
roboților, „inteligențe" artifi
ciale cu implicații deosebite 
pentru activitatea de produc
ție. Printr-o abordare interdis- 
ciplinară, colaborînd intr-un 
desăvîrșit spirit de echină, ti
nerii cercetători au reușit nu 
numai să surmonteze dificile
le probleme de ordin teoretic, 
principial, cj și să omologheze 
variante viabile, care au fost 
deja încorporate în activitatea 
de producție proprie sau a al
tor întreprinderi bucureștene. 
Un robot RIP 6,3 lucrează, de 
pildă, in procesul de producție 
de la întreprinderea „Autobu
zul", exeeutind operațiile de 
sudură ; un merit important în 
implementarea lui revine ingi
nerilor Alexandru Voinescu și 
Laurențiu Geambașu. Robotul 
RIP 6,3 lucrează, de la sfîrșitul 
anului 1984, și la întreprinde

Voinescu, Florin Moșoiu și 
Lucreția Voinescu. O grăitoare 
ilustrare a nivelului ridicat al 
soluțiilor științifice si tehnice 
Incorporata in familia de ro
boți produși de „Automatica" 
este șl premiul „Aurel Vlaicu" 
al Academiei Republicii Socia
liste România conferit colec
tivului compus din Alexandru 
Voinescu. Emilian Oprea. Paul 
Orbeșteanu, Laurențiu Geam
bașu, Sorină Dobreseu, Lucre
ția Voinescu, Carmen Pinzar 
și Dan Nedelea.

O realizare remarcabilă, dis
tinsă cu premiul I la faza pa 
municipiu a Concursului de 
creație tehnico-științifică pen
tru tineret este și „Sistemul 
distribuit de conducere", în 
rîndul celor care au materiali
zat-o fiind și tinerii specialiști 
Petru Bacinski, Sorin Bulmeza 
și Mihai Ionescu. Situarea a- 
cestei realizări pe primul loc în 
topul creațiilor tinerilor bucu- 
reșteni are in vedere complexi
tatea deosebită a acestui sis
tem, care reprezintă un veri
tabil salt înainte, in compara-

ție cu sistemele automatice 
clasice. Avind in componența 
sa un element integrat cu mul
te funcții, ce înlocuiește simul
tan mai multe sisteme de au
tomatizare simple, tradiționale, 
echipamentul realizat de tine
rii ingineri este dotat cu com
puter, consolă și monitor, reu
șind să sintetizeze și să diri
jeze un număr ridicat de pa
rametri.

Un duet pregnant afirmat In 
rînduril» tinerilor de la „Au
tomatica" este și cel format 
din inginerii Corin Tronaru 
și Octavian Abălaru. Ei au pus 
la punct un „Dispozitiv de 
absorbție a cositorului", a că
rui folosire în procesul de pro
ducție se soldează cu impor
tante economii, precum și un 
„Dispozitiv dinamometric cu 
afișare diferențială", mult mal 
complex față de dispozitivele 
existente. Iată si două reali
zări ale unei echipa da tineri 
specialist! care vor participa 
la sesiunea de comunicări 
„Tehnic 2000“ organizată de 
comisia pentru creația tehni
co-știlnțifică a tineretului din 
cadrul Comitetului județean 
Timiș al U.T.C. Este vorba de 
„Manipulatorul-robot pentru 
linie automată de galvaniza
re" și „Manipulatorul indus
trial în coordonate polare 
MIP 0,63" realizați, primul, de 
inginerii luliu Pleșa, Cristian 
Marandai, Cristian Moldovanu, 
și cel de-al doilea, da ingine
rul stagiar Dorn Ciudin.

Bilanțul meritoriu Înregis
trat de tinerii specialiști al în
treprinderii — să adăugăm 
aici șl numele tinerilor mun
citori Eugen Mihăescu, Ale
xandru Nicqlae, Tudor Tudor, 
Ilie Stănciulescu, Eugen Or- 
loveehi, Mihalache Blidaru, 
Romeo Lajos și Dan Mitu, 
precum și cel al maistrului 
Dan Barbu, ce înscriu contri
buții importante în procesul 
de realizare a părții mecanice 
a roboților w exprimă în 
direcțiile și amplitudinile sale 
activitatea organizației de ti
neret, eforturile acesteia de a 
îndruma si stimula activitatea 
de creație a tinerilor.

• Un tfnăr specialist care Își În
scrie pregnant activitatea în peri
metrul creației este inginerul Ale
xandru Păun eseu, de la I.p.R.S. Bă- 
neasa. El este autorul unei noi struc
turi logice de circuite integrate, I 2L, 
constituită din impresionanta cifră 
de 20 porți logice. Un alt prolific 
cercetător este inginerul Radu Râ- 
peanu, care a contribuit la proiec
tarea unui mare număr de circuite 
integrate de tip UNICIC.

• Lăcătușii Dumitru Bucheru, 
Culiță Prodean și Costică Spiridon 
din Secția de țevi inoxidabile a în
treprinderii „Republica" se disting 
prin Înalta lor competentă profesior 
nală. exeeutind Întreținerea si repa-\_____—_____

rarea unor utilaje de mare comple
xitate. destinate producerii țevilor ce 
vor intra In componenta unor agre
gate de energetică nucleară.
• Tinerii de Ia întreprinderea de 

conductori electrici emailați din Za
lău și-au adus o contribuție impor
tantă la elaborarea de noi produse 
și tehnologii i o instalație de tuv- 
nare-Iaminare-decapare în flux con
tinuu ; 16 noi familii de produse e- 
lectrotehnice in circa 1 000 sortoti- 
podimensiuni ; 16 tehnologii noi. din
tre care 3 in premieră românească.

• Tînărul maistru Silviu Urmu- 
zache de la întreprinderea de apa
ratură de măsură și control Otopeni

IDEI, FAPTE,
își aduce o contribuție importantă la 
proiectarea si introducerea în fabri
cație a unei aparaturi complexe : a- 
paratul pentru măsurat componen
tele insolubile din uleiurile uzate ; 
metanometrul portabil pentru in
dustria minieră : aparatul de micro- 
sudură ; indicatorul de nivel cu tra- 
ductor rezistiv ; echipamentul pen
tru pendularea arcului electric.
• La întreprinderea de medica

mente București, tinăra muncitoare

INITIATIVE
Viorica Herhoretu deservește func
ționarea uneia din cele mai com
plexe instalații aflate in dotarea în
treprinderii. destinata ligfi.lizârii fio
lelor. prin expunere la raze ultra
violete.

• La întreprinderea „Tehnofrig" 
din Cluj-Napoca tinerii din cadrul 
Colectivului de modernizare a pro
ceselor și tehnologiilor au finalizat 
importante lucrări de proiectare-cer
cetare. soldate cu o economie de

25 000 ore manoperă, 52 t pțel, 53 t 
inox. 2 ț bronz, 4.B t aluminiu, A- 
mintim. In acest context, și robotul 
pentru deservirea mașinilor-unelte 
realizat de tinerii Mihai Rusu și 
Fulop Csaba.

• Constantin Rădescu. specialist 
în cadrul Atelierului de proiectare 
r.r. 7 al F,E A, șsto unul din prin
cipalii realizatori ai interfețelor pen
tru sistemele FELIX 32P. ECAROM- 
800 și ECAROM’881.

• Subinginerul George Hotar; din 
Atelierul de S.D.V.-uri al întreprin
derii CONECT, este autorul unei ma
trițe extrem de complexe, destina
te executării grilei pentru circuite

le integrate fabricate de I.P.R.S, Bă- 
neasa. Matrița este realmente o per
formantă. fiind prevăzută cu cuțite 
foarte fine, ce decupează contururi 
incredibil de mici din «suprafața 
plat-benzii metalice.

• Nicolae Gherman și Nicolea 
Creangă, tineri specialiști la între
prinderea „Țractorul“ din Brasov, au 
realizat un complex dispecerat e- 
nergetic de Întreprindere, care ofe
ră posibilitatea cunoașterii in orice 
clipă, prin Intermediul unor echipa
mente dotate cu senzori și traduc- 
tori. a consumurilor energetica din 
toate punctele întreprinderii.

Principal 
reper: 

PRODUCȚIA
Cercetarea științifică re

prezintă o dimensiune fun
damentală a procesului in- 
blrucliv-educativ din Uni
versitatea Galați, asociațiile 
studențești, in strinsă oolabo- 
rare cu factorii de invătă- 
mint uețlonind concret si sis
tematic pentru stimularea și 
valorificarea remarcabilului 
potențial de creație al stu
denților. în acest sens, a 
fost acordată o atenție deo
sebită popularizării cercuri
lor științifice studențești, an
trenării unui număr cit mai 
mare de studenți in activita
tea de cercetare contractua
lă, cuprinderii acestora în 
colectivele mixte, alături de. 
cadre didactice si specialiști 
din producție. în perioada 
care a trecut de la rea 
de-a XIII-a Conferință a
U. A.S.C.R. numărul cercuri
lor științifice a crescut de la 
83 in 1982 la 93 in 1981 ; )a 
conferințele naționale ala 
cercurilor științifice ștuden* 
țeștl au participat cu lucrări 
un număr de 189 studenți, 
care au obținut doua pre
mii I, trei premii H. sase 
premii Iii și sase mențiuni. 
A crecut an de an numărul 
lucrărilor susținute in ca
drul sesiunilor științifice pro
prii (1 063 studenți eu 458 de 
comunicări in 1983 și 1 090 
studenți cu 810 comunicări 
în 1984), Să amintim, de ase
menea, in colaborai* eu Co
mitetul județean U.T.C.. or
ganizarea „Sesiunii ținărului 
navalist" și „Sesiunii tinăru- 
Iui metalurgist", domenii ce 
ilustrează două importante 
direcții ale cercetării știin
țifice studențești din uni
versitate.

Orientarea tematicii de 
cercetare către domenii prio
ritare ale economiei județu
lui șl industriei românești 
este ilustrată și de lucrările 
studenților de la Facultatea 
de mecanică, premiate la ul
tima ediție a Conferinței 'na
ționale a cercurilor științifi
ce studențești, o primă temă 
este cea a studenților Dan 
Culaehe, Mihaela lorga. Oc
tavian Stingă, din anul IV 
Nave, și Dan Manele, anul 
IV Mașini termice, intitulată: 
„Caloulul cu metoda elemen
tului finit a! vibrațiilor li
bere ale structurilor navale". 
Din domeniul termotehnicii 
este lucrarea studentului 
Dan Manale, «nul IV MT, 
care a realizat un „Studiu 
privind influenta elemente
lor geometrice ale aripioare
lor asupra transferului de 
căldură". Din același dome
niu este lucrarea studentului 
Gheorghe lorga din anul V 
MT, care a finalizat impor
tante studii privind ..Inten
sificarea proceselor de ar
dere in cimp sonor". Promo
varea unor procedee de 
calcul moderne constituie 
obiectivul cercetării efectua
te de studentul Radu Bobe 
din anul V Nave care a puș 
la punct un „Algoritm si 
program pentru optimizarea 
structurii fundului petrolie
relor, utniztnd prescripțiile 
Registrului Nava] Român". 
Dorian Balmus din anul
V. T.C.M. s-a afirmat în do
meniul cercetărilor privind 
proprietățile tehnologice ele 
materialelor, efectulnd un 
complex studiu privind „Ex
trudarea hidrostatică a unor 
aliaje de aluminiu".

O atenție deosebită a fost 
«eordată orientării tematicii 
proiectelor de diplomă «ore 
rezolvarea unor objective din 
planurile de cercetare ale În
treprinderilor, Iată citeva din 
temele aflata lntr-un stadiu 
avansat de realizare : .JStu- 
diul recoacerli de recristali- 
sare cu încălzire prin rezis
tență propria asupra oteluri
lor carbon mediu si Înalt 
aliate" (autor Florin Tudo- 
rie. anul V, Prelucrări meta
lurgice) ] „Instalația pentru 
sudarea mecanizată sub strat 
de flux în cornișă* (autor 
Gheorghe Hriscu, anul V 
U.T.S.) j „Forjarea prăjinilor 
de foraj pe mașini de forjat 
radiale" (Corneliu Macuc, 
anul V FM) j „Șistem de 
eomandă pentru Instalațiile 
navale da propulsie cu ellca 
eu. pas reglabil* (Dorin Hu
lea Manolaehe. anul IV 
Nave) ; „Studii și cercetări 
privind Influenta parametri
lor tehnologici la turnarea 
continuă asupra proprietăți
lor finale ale tablelor groase 
cu conținut scăzut de car
bon* (Atila Vizauer. anul V 
Prelucrări metalurgice),

Pagină realizată de 
MIRCEA FLORIN 

ȘANDRU



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 3 JOI 11 APRILIE 1985

ÎN SPIRITUL SARCINILOR Șl INDICAȚIILOR STABILITE BE SECRETARUL GENERAL AL PARTIBCLCI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU '

Amplă mobilizare de forțe pentru îndeplinirea exemplară a obiectivelor economice
VITEZĂ MAXIMĂ LA ÎNSĂMÎNȚĂRI!

Recolte record
prin lucrări la timp și

„Aici, la Cetate, e inima pă- 
mîntului", ne spune inginerul- 
șcf al cooperativei agricole de 
producție Cetate, județul Doli, 
Constantin Combei. si el îl ci
tează pe Traian Săvuleseu. Pă- 
mint de cernoziom, pămint bun! 
Inginerul Ștefan Mociofleacă. 
președintele cooperativei. cre
de că asta înseamnă nu că 
oamenilor de aici le-ar fi mai 
ușor pentru că pămîntul e dar
nic, ci faptul că acestui pă- 
mînt de o deosebită calitate oa
menii îi sînt mai datori cu ca
litatea muncii. în cele 8 ferme 
vegetale ale cooperativei se 
muncește de zor. timpul supra
pune acum lucrările, dar cea 
mai intensă activitate. care 
concentrează toată grija si ma
joritatea forțelor umane si me
canice ale unității, este semă
natul. La această dată semăna
tul sfeclei pe 150 hectare a fost 
încheiat și, de asemenea, s-a 
încheiat semănatul mazării pe 
80 hectare și a lucernei pe 240 
hectare. Acum, cu trei semănă
tori se acționează la soia. Ion 
Bălăioară. șeful formației, are 
grijă ca viteza de înaintare să 
nu scadă, ci. dimpotrivă, să se 
mențină constantă și chiar să 
crească și în nici un caz să nu 
se facă rabat de la calitatea se
mănatului. Ne asigură și el că 
cele 250 de hectare care mai 
sînt de semănat cu soia vor fi 
încheiate pînă în două zile. Soia 
este o cultură pentru care pe

toată suprafața există sarcină 
de producție intensivă si anu
me 3 000 kilograme la hectar.

La porumb, cu o suprafață 
planificată de 1 400 hectare, 
s-au semănat deja 500 de hec
tare in parcelele 14. 15. 16, 17 
precum și în parcelele 32 si 33. 
Mai sînt de realizat (în afară 
de suprafața de 300 de hectare 
masă verde) cîteva sute de hec
tare bune, dar inginerul sef 
este de părere că măsurile or
ganizatorice luate în unitate 
sînt hotărîtoare: terenul să fie 
pregătit și noaptea, să se folo
sească din plin ziua-lumină la 
semănat prin gruparea mașini
lor. prin aprovizionarea cu se
mințe, cu piese, cu combusti
bili și, bineînțeles, să existe o 
supraveghere atentă care să asi
gure ritmicitate, continuitate șl 
calitate. La Cetate, anul trecut 
s-au obținut de pe o suprafață 
de 1 235 hectare o producție de 
7 300 kg boabe la hectar (din 
care de pe o suprafață de 800 
hectare producția a fost chiar 
de 9 000 kg boabe la hectar). 
Anul acesta pe 1 400 hectare 
planul este de 8 365 kg la hec
tar, jumătate din suprafața cu 
porumb care se seamănă în a- 
ceste zile va fi producție inten
sivă. Deci, pe 700 de hectare va 
trebui să se realizeze 20 de tone 
porumb știuleți la hectar. Pen
tru aceasta, au fost administra
te îngrășăminte chimice com
plexe cite 600 kg la hectar în

de calitate
pregătirea patului germinativ, 
iar pe terenurile pe care se vor 
obține producții intensive și cite 
40 tone gunoi de grajd la hectar. 
Șefele de fermă Geta Caramaliu 
și Ani Lican, inginere, suprave
ghează atent întreaga operație 
de semănat, interesîndu-se atît 
de adîncimea în sol. cit si de 
temperatură (în ultimele zile 
temperatura în sol a ajuns la 
14 grade) si. bineînțeles. de 
umiditate care în condițiile 
unei corecte pregătiri a patului 
germinativ se menține In para
metri optimi. în ziua de 16. cel 
mult 17 aprilie va fi terminată 
întreaga suprafață de porumb, 
ceea ce înseamnă că pe total 
porumbyl se seamănă In timp 
optim și în condiții optima de 
umiditate și temperatură. Ia 
semănat lucrează o formație de 
cinci semănători, conduse de 
Petre Ploscă. Nicolae Rădut, 
Nicolae Barbu. Ion Deliu. Ion 
Grăsoi. Viteza cu care se înain
tează la semănat este aici, la 
Cetate, de 150 hectare pe zi.

Timpul, cum spuneam. face 
să se intersecteze, să se supra
pună nu numai epocile de se
mănat. dar și diferite lucrări 
așa îftcît în ultimele zile s-au 
erbicidat 600 hectare de grîu, 
lucrare care în trei zile bune 
de lucru se va încheia pe toată 
suprafața de 1 120 hectare de 
păioase.

MARIANA DANILA

Pămîntul, la sfat cu oamenii
Miroase a reavăn, 

aici in buza Mostiștei. 
Soarele a început să 
se încingă, iar aprilie 
s-a așternut verde 
peste teritoriul foștilor 
vestiți Codri ai Vlăsiei. 
Dinspre cele patru pă
duri (Afumați, Golă- 
șei, Voanta, Petră- 
chioaia), ce străjuiesc 
de veacuri averea sur- 
lărenilor și stoieneni- 
lor, adie un aer tare 
și prospăt. Pămîntul 
generos și fertil s-a 
trezit din amorțire și 
stă la sfat cu oamenii. 
Un dialog șoptit, a- 
proape tainic la ceasul

cind în ferestre se 
aude țipătul zyrilor. 
Satele s-au mutat in 
cimp. Sămința trebuie 
pusă cit mai iute sub 
brazdă. Timpul zorește, 
iar petrăchenenii cau
tă să-l strunească, a- 
șezîndu-i zăbala ros- 
tuirii viitoarelor recol
te. Tinerii au parcă 
mai multă forță in lup
ta cu clipele. Si dacă 
tarlale din Surlari, 
Măineasca, Colceag a- 
rată ca netede și moi 
covoare ce abia aș
teaptă să înflorească, 
acest lucru e și din 
pasiunea lor. Un nu

cleu de tineri mecani
zatori: Ilie Stefan,
Nicu Savu, Paul Nico
lae, Gheorghe Neagu, 
Stelian Nicolae a arat, 
a discuit, a însă- 
mînțat. Au început 
săptămina trecută lu
crările la semănatul 
mai multor culturi. 
Sfecla de zahăr, floa- 
rea-soarelui, mazărea. 
Acum s-au avîntat și 
la porumb. După ce 
anul trecut au dus in 
hambare 17 t la ha, 
vor cu orice preț ca în 
toamnă să scoată 20 t 
la ha. Lucru perfect

posibil de realizat, ju
decind după calitatea 
ireproșabilă a lucrări
lor efectuate de acești 
tineri. L-am întrebat 
pe Ion Petrache, pri
marul al cărui nume 
se confundă cu cel al 
comunei pe care o 
conduce de peste 20 de 
ani, ce anume îi preo
cupă in mod deosebit 
acum pe tinerii din 
Petrăchioaia? Mi-a 
răspuns simplu și 
scurt: „Pămîntul!".

ELENA 
CATUNEANU

-------------------------------------------------------------------------------------- ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

înalta 
responsabilitate 

a mecanizatorilor
în județul Arad, mazărea 

boabe .ovăzul și inul pen
tru ulei sînt puse integral 
sub brazdă, iar în unele u- 
nități s-a încheiat semăna
tul . sfeclei de zahăr, pre
cum cele din C.U.A.S.C.
Sinleani, Pecica, Lipova și
Beliu. Dar 
rămîneri 
C.U.A.S.C.

există și unele 
Sn urmă înj 
Arad, Curtici,

Chișinău și Săvirșin, situa
ție ce trebuie rezolvată o- 
perativ. Sint premise favo
rabile în acest sens, dar a-
ceasta presupune depășirea 
vitezei zilnice de înaintare
realizată în prezent, de pes
te 2 400 ha. Care sînt re
sursele și disponibilitățile 
pentru marea bătălie a se
mănatului porumbului ? A- 
cesta este subiectul dialo
gului cu inginerul Panteli- 
mon Novac, directorul 
Trustului S.M.A. Arad :

—• Consider că avem tot

Specialiștii - o prezență necesară 
și obligatorie in cimp!

Sub semnul urgenței In agri
cultura mureseană se înscrie 
acum încheierea semănatului 
în termenele planificate. La 
C:A.P. Mureșeni discutăm cu 
brigadierul Anton Toviși.

— întreaga suprafață desti
nată sfeclei de zahăr, ne in
formează. a fost semănată. Am 
încheiat, de asemenea, semă
natul tuturor culturilor din 
urgenta I. iar acum ne pregă
tim pentru semănatul porum
bului.

Informații similare Drimim 
și la C.A.P. Sîntana. Buna or
ganizare a muncii. folosirea 
integrală a timpului zilei la 
semănat și a nopților la pre
gătitul terenului au înlesnit se
mănatul sfeclei de zahăr pe 
cele 140 hectare planificate.

— Acum lucrăm la in. pe 
cele 70 hectare terenul fiind 
pregătit, evidențiază Adalbert 
Cociș, inginerul șef al unității 
și plantăm cartofii pe ultimele

10 hectare din suprafața re
partizată. Mecanizatorii sînt 
antrenați la pregătirea terenu
lui pentru porumb, unde vom 
începe imediat semănatul.

Efortul, hotărirea de a în
cheia cit mai operativ semă
natul plantelor tehnice, le des
cifrăm și" pe ogoarele C.A.P. 
Rîciu, Sînpetru. Pogăceaua. 
unități mari cultivatoare de 
sfeclă de zahăr. La C.A.P. 
Sărmaș, sfecla de zahăr ocupă 
tn acest an 220 hectare. La pre
gătirea terenului si semănat 
Sint concentrați 20 de mecani
zatori. Lucrările șe fac în pre
zența specialiștilor.

— Lucrăm comasat, ne spu
ne Vasile Dascăl, inginerul șef, 
deoarece astfel îi avem sub 
ochii noștri pe mecanizatori 
urmărindu-i să folosească la 
maximum timpul de lucru, dar 
și pentru intervenții operati
ve. N-am vrea să se înțeleagă 
că sîntem paznicii mecaniza

torilor. Ei sînt conștiincioși șl 
harnici. Avind în vedere că 
mai mult de jumătate din cul
tură am programat-o în teh
nologie intensivă, ne asumăm 
răspunderea în pregătirea unui 
pat germinativ foarte bun și 
asigurarea densității.

Aceeași dorință motivează 
prezența în cimp a lui Teodor 
Mureșan. președintele unității 
și Cornel Toma. inginer sef la 
C.A.P. Balda. Sîntem asigu
rați că in două zile semănatul 
sfeclei pe cele 220 hectare se 
va încheia și aici, după care se 
va trece la semănatul porum
bului.

Eforturile însă se cer inten
sificate deoarece în unități 
mai trebuie semănate impor
tante suprafețe cu cînepă, car
tofi, in, iar pînă la 20 aprilie 
trebuie încheiat semănatul po
rumbului.

MIRCEA BORDA J

ce ne trebuie pentru ca 
pînă la 20 aprilie să fina
lizăm întreaga campanie da 
semănat. Pentru cele a- 
proape 75 000 ha porumb, 
dintre care o bună parte în 
culturi intensive, avem mo
bilizate în cimp peste 3 200 
tractoare, 639 semănători, 
807 grape-disc și 595 com- 
binatoare. Condiția de bază 
a reușitei este respectarea 
vitezelor zilnice, concomi
tent cu efectuarea unor lu
crări de calitate superioară. 
Vom crește această viteză 
de la 2 400 la 7 400 ha, spor 
obținut printr-o mai bună 
organizare a muncii în 
cimp.

— Această campanie pre
supune un volum mare de 
lucrări într-un timp scurt...

— Este unul din motivele, 
care alături de optimizarea 
consumului de* carburanți, 
ne-a determinat să genera
lizăm experiența agregate
lor complexe. Am conceput, 
în funcție de cerințele teh
nologice și de caracteristi
cile solului, 12 tipuri de a- 
gregate complexe, consti
tuind în total peste 1 400 
de astfel de utilaje cu func
ționalități complexe. De 
exemplu, la pregătirea te
renului tractorul este echi
pat cu grapa-disc, instalația 
de erbicidare și agregatul 
de grape reglabile. La se
mănat, acționăm și pentru

erbicidarea culturilor șl ad
ministrarea îngrășămintelor. 
Asupra reglării și funcțio
nării lor la parametrii de 
productivitate și calitate s-a 
insistat de altfel în instrui
rea centralizată ce am des- 
făsurat-o in Centrul de 
perfecționare de la Sîntana.

— Acum cînd fiecare mi
nut este prețios, cum limi
tați deplasările „în gol" ale 
tractoarelor și mașinilor a- 
gricole ?

— în fiecare secție S.M.A. 
utilajele au fost grupate pe 
ferme, iar în cadrul ferme
lor pe tabere de muncă. Aș 
menționa modul exemplar 
In care au pregătit aceste 
eficiente forme de organi
zare a muncii pe cel de la 
SjM.A. Nădlag, Șiria, Fel- 
nac, Sîntana, Sinleani, Vin- 
ga, unde, la locurile de se
mănat, au loc alimentarea 
și reparațiile curente, se re
zolvă toate celelalte pro
bleme ce apar.

— Se manifestă deficiențe 
de ordin tehnic ?

— Nu 1 Pînă acum între
gul parc mecanic funcțio
nează, aș putea să zic, ire
proșabil. Piesele de schimb 
le-am asigurat în totalitate 
în județ, prin acțiuni de re- 
conditionare ce echivalea
ză numai în primul trimes
tru cu peste 6 milioane lei. 
De la arborii motori, cilin
dri și chiulase, la pinioane 
și axe canelate .toată gama 
de piese de schimb este a- 
sigurată la locul de muncă. 
Dar, să sperăm că nu va 
fi nevoie de ele...

— Cum apreciați efortu
rile mecanizatorilor pentru 
efectuarea unor lucrări de 
calitate ?

— Aș remarca faptul că în 
acest an am generalizat sis
temul contractelor-angaja- 
mente ale mecanizatorilor 
cu unitățile agricole, anga
jamente ce delimitează clar 
obligațiunile acestora pen
tru realizarea calitativă a 
semănatului. Dincolo însă 
de aceste obligații cred că 
rămîne hotărirea fiecărui 
om al muncii din agricul
tura orădeană de a nu pre
cupeți nici un efort pentru 
a spori și mai mult rodul 
bogat al pămîntului.

GHEORGHE CRIȘAN

ÎN INDUSTRIE REALIZAREA RITMICĂ A PLANULUI LA TOȚI INDICATORII
Pentru harnicii mineri din 

bazinul carbonifer al Voivozilor 
nu există sarcină mai impor
tantă în aceste zile declt aceea 
de a depăși zilnic nivelul pro
ducției planificate, de a aduce 
la suprafață din abatajele în
treprinderii tot mai mult lignit, 
necesar bunei aprovizionări cu 
combustibil a termocentralelor. 
De altfel, imediat, chiar din pri
mele schimburi ale anului 1985, 
mal exact pe parcursul primei 
decade a anului, au fost livrate 
suplimentar de aici de la Voi
vozi mai bine de 10 000 tone 
lignit. Ritmul acesta înalt de 
producție a fost menținut și în 
săptămînile următoare, luna ia
nuarie fiind încheiată cu un 
plus de 30 000 tone lignit. Și cu 
toate condițiile grele întîmpina- 
te, datorită iernii deosebit de 
aspre, ștacheta realizărilor su
plimentare nu a fost coborîtă, 
zilnic, aici, extrăgîndu-se, peste 
prevederile planului, aproape 
1 000 tone cărbune.

Așa se face că primul trimes
tru al acestui ultim an al cinci
nalului a fost încheiat cu un 
plus de producție însumat la 
peste 86 000 tone, prevederile 
producției marfă pe aceeași^ pe
rioadă de timp fiind depășite 
cu 15 400 000 lei. „Succes cu atit 
mai valoros — sublinia ingine
rul Emil Pătruică, secretarul 
comitetului de partid din între
prindere — cu cit în această 
perioadă au fost evidențiate noi 
și importante resurse de creș
tere susținută a productivității 
muncii și implicit a volumului 
total de cărbune adus la supra
față. Rezerve în mare parte va
lorificate, altele în curs de va
lorificare și pe baza cărora vom 
ridica și mai mult nivelul pro
ducției în lunile următoare, fie
care miner din unitatea noas
tră, specialiștii de aici înțele- 
gind că trebuie făcut totul ca 
economia țării să primească la 
timp și în cele mai bune con
diții de calitate combustibilul 
necesar bunului mers al activi
tății productive în toate ramu
rile".

între rezervele de care amin
tea secretarul comitetului de 
partid al întreprinderii bihorene 
se numără reorganizarea activi
tății la stația de încărcare a căr
bunelui, aici fiind folosiți în 
toate schimburile muncitori din 
personalul auxiliar. Cărbunele, 
odată adus la suprafață, este a- 
cum expediat cu operativitate 
spre termocentrale, deblocin- 
du-se operativ spațiile, eliminîn- 
du-se locurile înguste ca și pier
derile datorate degradării căr
bunelui. Totodată, pentru înlă
turarea operativă a unor greu
tăți a fost organizată, corespun
zător noilor cerințe, întreaga 
asistență tehnică pe schimburi,

La întreprinderea minieră Voivozi

Organizarea superioară a muncii 
în abataje, producții suplimentare 

de cărbune energetic
intervenindu-se prompt și com
petent ori de cîte ori a fost ne
voie.

Cu forțe sporite s-a lucrat și 
la pregătirea unor noi fronturi 
de lucru, la modernizarea și 
perfecționarea bazei tehnice a 
abatajelor. Chiar în aceste zile, 
aici, la Voivozi, a fost deschis 
un nou abataj frontal cu o ca
pacitate de 600 tone zilnic, aba
taj dotat cu un complex meca
nizat de producție românească, 
de mare productivitate. Prin 
deschiderea noului front au fost 
create condiții ca la această 
dată să se extragă peste preve
deri mai bine de 90 000 de tone 
de cărbune, colectivul întreprin
derii miniere Voivozi luind ast
fel un serios avans în între
cerea cu alte colective de mun
că din acest important sector, 
în continuare, se lucrează cu 
operativitate la pregătirea unui 

nou abataj și acesta dotat cu 
mijloace tehnice complexe, cu 
instalații dintre cele mai moder
ne care să permită atit creșterea 
randamentului pe post, dar și 
reducerea efortului oamenilor.

Alături de preocuparea pentru 
sporirea producției, a cantității 
de lignit extras și livrat termo
centralelor, minerii bihoreni pun 
deopotrivă și acțiunile întreprin
se in direcția ridicării calității 
cărbunelui, a puterii calorice a 
acestuia. Astfel, in primul tri
mestru al anului 1985 ei au pri
mit drept bonificații pentru ca
litatea ridicată a lignitului ex
tras nu mai puțin de 569 000 lei. 
Față de o putere calorică de 
1 850 kcal pe kilogram, cît s-a 
prevăzut în contractul încheiat 
cu energeticienii, cărbunele ex
tras de la Voivozi a avut în me
die 1 960 Kcal pe kilogram, lucru 
datorat în cea mai mare parte 

tocmai atenției acordate de că
tre toți minerii calității produc
ției. Atenție care a însemnat, pe 
de o parte, reorganizarea între
gului compartiment CTC, la fie
care sector de exploatare fiind 
numit un responsabil cu cali
tatea. Acesta urmărește produc
ția extrasă, de la abataj și pînă 
la încărcarea în vagonul care o 
duce la termocentrală. Apoi, în 
fiecare abataj au fost efectuate 
drenaje in scopul eliminării 
apelor de mină. Sterilul rezul
tat in procesul de extracție este 
sortat in abataje și expediat se
parat. Laboratoarele de analiză 
a calității cărbunelui au fost 
dotate cu tehnica și accesoriile 
necesare, sporindu-se totodată 
operativitatea la efectuarea pro
belor. Tot in scopul ridicării ca
lității producției, dar și a între
gii munci desfășurate în abata
jele întreprinderii au fost orga

nizate cursuri de perfecționare 
a pregătirii profesionale, fiecare 
muncitor și specialist fiind per
manent la curent cu problemele 
care privesc exploatarea cores
punzătoare a tehnicii din dotare, 
întreținerea și repararea aces
teia cu forțe proprii.

O dovadă în acest sens o con
stituie și faptul că aici, în ate
lierele unității, s-a trecut chiar 
la fabricarea unor repere și 
subansamble necesare reparați
ilor. în 1984, de pildă valdarea 
pieselor de schimb și a suban- 
samblelor executate de specia
liștii proprii s-a ridicat la mai 
bine de 12 milioane lei, In timp 
ce valoarea pieselor recondițio
nate și refolosite a fost de pes
te 10 milioane lei. Pe baza ex
perienței acumulate în perioada 
de pină acum activitatea de re
parații și de recondiționări de 
piese va fi organizată pe baze 
noi, astfel ca în 1985 să se 
recupereze un volum tot mai 
însemnat de repere uzate și să 
se execute în întreprindere un 
număr sporit de piese de 
schimb. asigurîndu-se în mod 
deosebit cele de strictă urgență, 
unitatea dispunînd de o bună 
bază tehnică în acest sens, 
de specialiști cu înaltă califica
re. Specialiști care în mare 
parte sînt tineri și care își aduc 
o contribuție deosebită la reali
zarea și depășirea sarcinilor de 
plan, atit in cadrul brigăzilor 
din care fac parte, dar și prin 
acțiuni și inițiative proprii în
treprinse în sprijinul producției. 
Astfel, în urma unei asemenea 
inițiative pornite de la tînărul 
inginer Gheorghe Vajay și de 
maistrul Ioan V. Pop au fost 
recuperate și aduse la suprafa
ță din abataje bolțari și alte 
elemente metalice in valoare de 
peste 156 000 lei. Pe de altă 
parte, In cadrul unei săptămîni 
record în producție iniția
tă de organizația de tineret 
au fost extrase peste 1 000 tone 
cărbune net peste prevederile 
planului. „Hotăriți să Intîmpi- 
năm, alături de toți tinerii țării, 
ne declara tehnicianul Ionel 
Chereji, secretarul comitetului 
U.T.C. din unitate, forumul ti
nerei generații din patria noas
tră, cu rezultate dintre cele mai 
bune în producție, vom în
treprinde în continuare astfel 
de acțiuni, in așa fel incit, pină 
la 1 Mai, să raportăm depășirea 
sarcinilor de plan la zi cu 100 000 
tone lignit. Vom acorda in con
tinuare o atenție și mai mare 
calității producției, astfel îneît 
termocentralele tării să primeas
că combustibilul necesar produ
cerii unei cantități tot mai mare 
de energie necesară bunului 
mers al activității in toate sec
toarele de activitate".

NICOLAE MILITARU

Prin inițiativă și angajare, 
depășirea sarcinilor la export

în realizarea de produse 
destinate exportului sint an
trenate într-o măsură tot mal 
mare și unitățile economice 
mici. Și aceasta fiindcă ele 
au posibilități mai mari de a- 
daptare rapidă la diversele 
cerințe ale pieței externe, 
„într-o zi, ne povestea recent 
un tinăr inginer, șeful unei 
asemenea unități, eram la o 
întreprindere de comerț exte
rior, la Romsit, cînd un fost 
coleg mi-a arătat o comandă 
a unei firme străine. Mi-a 
spus că are acea comandă de 
destul de mult timp, dar nu 
găsește o întreprindere care 
să o preia spre execuție. Era 
vorba de cinci tipuri de pro
duse nu prea complicate, care 
nu sînt însă solicitate la noi. 
Am cercetat repede schițele 
anexate și mi-am dat seama 
că noi le putem asimila și 
produce pentru livrare în1 
două-trei luni. Am încheiat 
contractul și de atunci, per- 
sevennd pe calea deschisă, ne 
realizăm și ne depășim me
reu sarcinile pentru export. 
Mai mult, prin acțiunile noas
tre, am determinat o specta
culoasă creștere a acestor sar
cini, de aproape 15 ori, așa 
îneît la ora actuală 60 la sută 
din produsele noastre merg la 
export".

Tînărul respectiv se nu
mește Mihai lehim și este 
președintele Cooperativei meș
teșugărești „Ancora" din Ga
lați. Reușita colectivului său, 
format în majoritate din ti
neri, ne arată la ce rezultate 
frumoase se poate ajunge 
printr-o preocupare perseve
rentă pentru îndeplinirea unei 
sarcini deosebit de importan
te. „De atunci, ne spune in
terlocutorul nostru, am diver
sificat mult gama de produse 
oferite la export. Programul 
nostru cuprinde 26 produse 
pentru export, din care livrăm 
in prezent în Olanda și R.F. 
Germania 10 .tipuri din ase
menea produse. Totodată, pen
tru a crește eficiența econo
mică, pentru o mai bună va
lorificare a metalului, am tre
cut la realizarea unor produse 
prin ambutisare. Prin această 
acțiune, dăm o înaltă folo
sință și tablei declasate, cu 
care noi ne aprovizionăm ușor 
de la furnizori din Galați".

Privim produsele executate 

pentru beneficiarii din Olan
da și R.F.G., recent asimilate. 
Firesc, ne interesăm de cei 
ce le realizează. Așa aflăm că 
la „Ancora" s-a trecut și la o 
organizare a producției care 
să satisfacă cererile la export: 
produsele respective se reali
zează într-o secție în care lu
crează numai tineri și este 
condusă de doi tineri, de in
ginerul Hristudor Frunză și 
subinginerul Tudor Georgel. 
„Toți tinerii noștri, ne spune 
Tanța Roseti, secretara comi
tetului U.T.C., participă cu în
suflețire la realizarea acestor 
sarcini. Fiind selecționați pen
tru calitățile lor profesionale 
să lucreze pentru export, ei 
își continuă perfecționarea în 
meserie în cadrul a 7 cursuri 
și prin înscrierea la concursu
rile organizate de noi precum 
„Cel mai bun sudor", „Cel mai 
bun strungar" sau „Cea mai 
bună presatoare", deoarece în 
secția de presaj lucrează nu
mai tinere. Nu puține acțiuni 
organizăm pe rampa de ex-' 
pediție, pentru respectarea 
termenelor de livrare contrac
tate cu beneficiari externi".

La Uniunea județeană a co" 
operativelor meșteșugărești din 
județul Galați ne interesăm 
de realizarea acestor sarcini 
și în alte unități asemănă
toare. „în 1984, na declară 
tovarășul Nicolae Mocanu, 
președintele uniunii, am de
pășit indicatorul de export cu 
4,5 la sută. în acest an, pe 
primul trimestru, depășirile 
se ridică la 2 la sută. Cum 
preocupările pentru a ieși cu 
produse bune, competitive pa 
piața externă au sporit, avem 
convingerea că în continuare 
ritmul realizărilor se va in
tensifica".

O convingere susținută de 
rigoarea datelor statistice, a 
faptelor de muncă. Pînă tn 
prezent planul de produse 
pentru export este acoperit in 
întregime cu contracte la „An
cora" și „Muncă și artă" con
tractele depășind nivelul pla
nului. Sînt, de asemenea, în 
discuție alte contracte pentru 
a răspunde pozitiv unor noi 
cereri ale partenerilor externi. 
Concomitent, procesul de asi
milare a noi produse solicita

te se desfășoară cu rezultate 
care promit noi salturi. La 
„Ancora", de asemenea, se 
omologhează acum noi tipuri 
de mese de tapet pentru R.F. 
Germania, de casete de valori 
și containere antifoc, pentru 
Olanda, și se începe procesul ' 
de asimilare cu termen de 
definitivare în septembrie a.c., 
a canistrelor de 20 litri, atit 
pentru piața internă, cît și 
pentru cea externă. La „Mun
că și artă" a intrat în produc
ție de serie covorul cu 360 000 
noduri pe metrul pătrat. 
„Miza noastră este în primul 
rînd calitatea, ne declara ing. 
Cristian Bontilă, șeful birou
lui tehnic și de producție al 
U.J.C.M. Galați. Noi livrăm 
anual la export 20 000 m.p. de 
covoare în țări ca S.U.A., 
R.F.G., Anglia, Olanda și Bel
gia și aceasta fiindcă mîinile 
măiestre ale muncitoarelor 
noastre sint de neîntrecut. 
Producerea covoarelor cu un 
nodaj superior de 360 000 no
duri pe m.p. este o perfor
manță profesională cu totul 
deosebită, dacă avem în ve
dere că un covor convențional 
conține 110 000 noduri pe m.p., 
că așa ceva nu prea s-a reu
șit prin alte părți".

Din 2 000 de muncitoare care 
țes la gherghef covoare de 
nodaj superior la Galați, este 
greu să evidențieri cîteva 
nume fără a avea Bentimen- 
tul că nedreptățești pe altele. 
Transcriem totuși două nume: 
tds tinerelor Elena Bîgu și 
Doina Popa, «1 iluzia că nu
mim altfel o performanță.

Cu rezultate foarte bune 
lucrează pentru export șl co
operativa „Viitorul" din Te
cuci, care realizează coșuri 
din răchită (valorificînd o 
materie primă care se găsește 
în cantități suficiente în par
tea locului), pentru Franța, 
Anglia și Italia, precum și 
cooperativa „Victoria" din 
Berești, unitate ce a devenit 
renumită prin covoarele țesu
te românești pe care le exe
cută. Exemplul lor poate fi și 
trebuie urmat și de alte co
operative, de la deschiderea 
căilor spre piața externă, pînă 
Ia diversificarea și . sporirea 
continuă a competitivității 
produselor,

ION CHIRIC
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ÎN JUDEȚUL ALEA

Alba Suha

O SEARA 
EXCEPȚIONALĂ 
SUB PLOAIE!

Iată, că după aproape doi ani 
trupa ‘ „Serbărilor Seinteii tine
retului" s-a reintiinit cu publi
cul tinăr din Alba Iulia in două 
spectacole in aer liber (prime
le din 1983 organizate in acest 
mod) care au conectat orașul.

• timp de două seri, la linia de 
înaltă tensiune a entuziasmului 
specific unei asemenea mani
festări, transformind Capitala 
întregirii și Reintregirit noas
tre naționale intr-o Capitală a 
poeziei și muzicii tinere. Cu
pola cerului liber (chiar dacă a 
doua seară a fost înnorată și a 
plouat cind mărunt, și des, cind 
torențial) a devenit, mei, la 
Alba Iulia o aulă cu cea mai 
fină acustică. Tinerii veniți din 
unități economice, instituții și 
școli au dorit și au realizat îm
preună cu membrii trupei „Ser
bărilor" o reintîlnire cu istoria, 
aici în perimetrul istoric al ora
șului lor, omagiind eroismul ro
mânesc, tăria idealurilor pen
tru care nici o jertfă a neamu
lui n-a fost zadarnică. între 
„Sus, sus, sus, române sus", 
„Din Țara Moților", „Noi n-am 
plătit istoricii cu ziua", „Tre
ceți batalioane române Car- 
pății", „La Sarmizegetusa" și 
alte cântece tulburătoare ale is
toriei naționale se țesea des 
firul curat ca lacrima al dra
gostei de țară în borangicul 
unei emoții pe care numai arta 
autentică o poate declanșa în 
sufletele oamenilor. împreună 
cu grupul „Miorița", cu duelul 
„Bună seara", tinerii din Alba 
Iulia au cintat parcă mai emo
ționați ca niciodată cintecele 
despre istoria noastră, despre 
eroii neamului de ieri și de azi. 
Vocea de aleasă strălucire a lui 
Ion Pascu interpretind cintece 
de pace ridică cota implicării 
afective a celor prezenți creind 
starea pe care avea să se im
planteze unul din marile mo
mente ale fiecărei seri de aici 
de la Alba Iulia. „Trăiască li
bertatea", „Trăiască România", 
„Trăiască Partidul Comunist Ro
mân. in frunte cu conducătorul 
nostru iubit, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu". Din pieptul miilor 
de tineri a izbucnit cuvintul 
Pace ! „Ceaușescu — Pace !“, 
scandează in picioare Intr-un 
entuziasm general tinerii din 
Alba Iulia. Rar s-a întimplat să 
se realizeze o asemenea fuziune 
între scenă și tribune, o aseme
nea rezonanță intre intențiile 
interpreților trupei și reacțiile 
spectatorilor ca în spectacolul 
din a doua seară. Sub ploaia 
care nu mai contenea, minute 
în șir, tribunele trec în prim

Blaj

CINSTIREA ISTORIEI
Aici, în orașul de la con

fluența Tîrnavelor, în această 
vatră de istorie românească, 
trupa „Serbărilor" a fost pri
mită cu dragoste și însuflețire. 
Vocația de pace, starea de spi
rit, profundul simț al istoriei 
care caracterizează în general 
generația tinără, toate acestea 
le-am găsit la Blaj, într-o fru
moasă după-amiază de martie, 
puternic reliefate de un public 
cu o extraordinară capacitate 
de receptare a mesajului artis
tic, a artei adevărate. Pentru 
țară, pentru pace, pentru iden
titate națională, libertate și in
dependență, unire și izbindă. 
pentru tovarășul Nicolae 
Ceaușeecu, reinveetit in acea zi 
de «fîrșit de martie de marele 
Forum legislativ al țării în su
prema funcție de președinte al 
Republicii Socialiste România, 
a-a cintat fierbinte, convingin- 
du-ne, totodată, prin dialogul 
unic stabilit între scenă și sală 
că pe aceste locuri senti
mentul profund al istoriei, al 
iubirii de patrie a rămas neal
terat.

Odată cu intrarea în scenă a 
formației „Autostop 5“, atmos
fera se Încălzește și devine un 
adevărat vulcan odată cu cin
tecele venite parcă din adîncul 
istoriei „Din țara moților", 
„Cîmpul Libertății" (lansat 
pentru prima dată aid la Blaj 
in urmă cu doi ani), „Treceți 
batalioane române Carpații", 
„La Sarmizegetusa" ale căror 
refrene sint reluate frenetic de 

X_______________ _____________________

plan, dezlănțuite, cîntlnd, sean- 
dind. fluturind steaguri roșii și 
drapele tricolore. Atmosfera s-a 
încălzit la „infraroșu" cind poe
tul Litcian Avramescu, subli
niind că „sintem moștenitorii 
unei strălucite istorii și totodată 
făuritori de istorie, sub con
ducerea înțeleaptă a partidului, 
a secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu". a 
prezentat publicului o excepțio
nală culegere de texte ale con
științei românești „Marea Unire 
a Românilor in izvoare nara
tive". carte de înaltă ținută și 
rigoare științifică pe care au
torul ei. istoricul Stelian Nea
goe, a acordat autografe. Unde? 
Firește, tot sub cerul liber, in 
ploaia devenită la un moment 
dat torențială» Dar nimeni nu 

. pleacă.
Aplauze și strigăte de bucu

rie aveau să răsplătească din 
plin nu numai evoluția forma
țiilor de muzică tinără „Progre
siv TM“, „Hardton", „Autostop 
5" ci și a cintăreților Gheorghe 
Gheorghiu, George Ani, a due
tului „Acropolis".

Cintecele „Hai, hai, inimă 
hai", „Roata", „Trandafir de la 
Moldova", interpretate cu real 
talent și profesionalism de Ma
ria Gălușcă și Rodica Manciu- 
Magdin aveau să ne convingă de 
rostul și locul creației populare, 
de apetitul publicului tinăr pen
tru cintecele de o frumusețe tul
burătoare ale folclorului româ
nesc. Starea de spirit din care 
nu lipsește patetismul de bun 
gust e dirijată inteligent spre 
un moment mai lejer odată cu 
apariția in scenă a excelentului 
umorist Doru Octavian Dumi
tru. Rîsul devine o altă față a 
euforiei generale. în finalul 
spectacolelor de la Alba Iulia, 
într-o atmosferă de înaltă trăire 
patriotică, se cintă la unison 
marele Imn al Unirii, membrii 
trupei, împreună cu tinerii spec
tatori prinzîndu-se într-o sim
bolică horă a Unirii aici la Alba 
Iulia, unde s-a înfăptuit la 1918 
visul marii Uniri a românilor 
de pretutindeni. Două specta
cole ca două sărbători ale artei 
adevărate, ale tinereții înseși. 
Muzică tinără, muzică clasică, 
cintece de țară, cintece popu
lare, momente vesele, iată re
zumatul unui mesaj numit 
„Serbările Seinteii tineretului", 
care-și continuă turneul în ju
dețul Timiș, sub același semn 
al iubirii de țară, de patrie, de 
partid, de conducătorul său, to
varășul Nicolae Ceaușescu. Arta 
adevărată nu poate decît să În
vingă !

sutele de tineri prezenți la acest 
mare eveniment din viața spi
rituală a orașului lor — „Ser
bările Seinteii tineretului".

Se scandează spontan și Ia 
unison „Trăiască libertatea". 
„Trăiască România", „Trăiască 
conducătorul nostru iubit, pre
ședintele țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu", ctitorul României 
de azi, garantul libertății noas
tre. în această zi istorică, cind 
secretarul general al partidului 
a fost reinvestit in funcția de 
președinte al Republicii Socia
liste România, trupa „Serbări
lor" împreună cu publicul cintă 
aid la Blaj „La mulți ani cu 
sănătate" pentru conducătorul 
devotat al partidului, pentru 
prezentul și viitorul patriei so
cialiste.

Altitudinea vibrației se reia 
și la cintecul „Oameni fiți de 
omenie" (cel mai frumos cîntec 
de pace lansat de „Serbări" în 
1984) interpretat cu însuflețire 
de loan Pascu, studentul clu
jean, acompaniat de formația 
Hardton. Un cîntec ce exprimă 
atit de bine dorința de pace a 
tineretului de pretutindeni, în 
acest an dedicat tinereții pla
netare —- Anul Internațional al 
Tineretului — proclamat după 
cum se știe de O.N.U., pentru 
1983, Ia inițiativa României. 
Odată cu reluarea de mai multe 
ori a refrenului „Oameni fiți 
de-omenie f Oameni fiți de cu- 
vînt / Pace, pace să fie / Peste 
bunul pămint", in sală atmos
fera redevine incendiară. Se 

scandează intr-un triumf PACE! 
PACE ! Se scandează numele 
conducătorului nostru iubit, 
omul de la cirma destinului 
nostru național, președintele 
tării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Sala întreagă in pi
cioare izbucnește la unison 
„Ceaușesou-Pace 1", „Ceaușescu- 
tinerii 1". Aveai senzația că te 
afli in craterul unui vulcan ne
stins de glasuri, care omagiind 
conducătorul, omagiau in fapt 
prezentul și viitorul luminos al 
patriei. Spre scenă, către „pu
pitrul" de comandă al „Serbă
rilor" („masa" regiei) au „curs" 
așa cum era de așteptat bilete 
care au pledat pentru o tinerețe

ÎN JUDEȚUL TIMIȘ

Timișoara

UN CÎNTEC
DE PACE,

LA EL ACASA
Seară de vineri, la sala spor

turilor, „Olimpia-, din me
tropola bănățeană. Dialog ar
tistic cu aproape 3 000 de spec
tatori. „Oda Bucuriei", inter
pretată la orgă de Florina Cup- 
șa dezleagă inimile, un frea
măt de bun augur o atestă. 
Promițător, din partea bănă
țenilor, care văd multe specta
cole „de frunce" și nu se ma
nifestă, îndeobște, zgomotos.

Un prim succes face Ion 
Pascu, aducînd in scenă cîn- 
tecul său de pace „Oameni, fiți 
de omenie", premiat de C.C. al 
U.T.C. la sfîrșitul anului pre
cedent și — amănunt extrem de 
important pentru această seară 
— lansat la Timișoara, în tur
neul din primăvara anului 1984, 
al „Serbărilor Seinteii tinere
tului". Publicul știe să-și pri
mească, întors acasă, cintecul. 
refrenul izbucnește, de undeva, 
din sală. Si se cintă îndelung.

Mircea Rusu vine în scenă 
cu o mult îndrăgită „Doină" 
bănățeană („Deschide. bade, 
fereastra / Că-ți dau foc. să-ți 
ardă casa 7 Să ardă casa pe 
tine / Cum arde inima-n 
mine"), cîntată fără acompa
niament. cu sufletul Ia gură, 
așa cum este, de altfel, ascul
tată ! Din această clipă sub
semnatul, bănățean la origine, 
îi simte pe timișorenii din sală 
cuceriți de „Serbări...". O voce 
frumoasă, pusă la-ncercare cu 
un cintec al lor. recunoscut ca 
extrem de dificil, creează pun
tea !

Li se spune, apoi, în limbai 
aproape bănățean (greu de imi
tat. se știe) spectatorilor un 
„Bună sara, dragii mei", prin 
cintecul învățat de Maria Gă
lușcă, fata cu repertoriu adap
tabil zonei folclorice Drin care 
trec „Serbările..." și asta iarăși 
„prinde", fără doar și poate.

Lucian Avramescu anunță, 
iată, apariția recentă a unei 
cărți menite să întregească, 
prin publicarea unor texte re
levante imaginea evenimentu
lui istoric suprem al neamu
lui : „Marea Unire a Români
lor în izvoare narative", șub în
grijirea istoricului Stelian 
Neagoe. Volumul. reunind 68 

vie, entuziastă, adevărată, do
vada cea mai grăitoare că ti
neretul revoluționar al Româ
niei este iubitor de-artă, de 
muzică și poezie de valoare pe 
care trupa „Serbărilor" le-au 
oferit-o in cele cîteva ore de 
spectacol. Tftnp de 4 ore Blajul 
a întinerit.

Cintecele de țară care au re
aprins flacăra unității naționa
le. cintecele de pace, de dra
goste pe care membrii trupei 
le-au cintat in „templul isto
riei" care este Blajul au făcut 
să vibreze frenetic inimile celor 
prezenți aici la întilnirea cu is
toria, cu muzica și poezia.

de pledoarii pentru Unire ale 
unor militanți de primă mină, 
finalizează o inițiativă a „Su
plimentului literar-artistic al 
Seinteii tineretului", care â 
găzduit, timp de mai bine de 
un an, incitantul serial. Este 
invitat la microfon autorul 
acestei antologii, Stelian Nea
goe. care argumentează, deloc 
intîmplător. împrejurarea că 
Banatul a fost, la Alba Iulia, 
„fruncea" demersurilor pentru 
Unire și aplauzele venite din 
sală nu mai contenesc. Stelian 
Neagoe are să acorde. în conti
nuare, autografe pe cărțile vîn- 
dute la stand improvizat, un 
stand luat, de altfel, cu asalt, 
ca însuși autorul. Se înregis
trează un record de difuzare a 
cărții.

Pretext pentru crearea unui 
moment artistic de inspirație 
patriotică, istorică : grupul de 
muzică tinără „Miorița" inter
pretează. în continuare, piesa 
de succes „Noi n-am plătit is
toricii cu ziua" (versul urmă
tor : „Să ne procure pe pă- 
mint vreun rost"), cum se mai 
întimplă, din păcate, pe aiurea. 
Freneticul grup, condus de 
inimitabilul Romică Ifrim. des
cins din al doilea „oraș al flo
rilor". românesc după Timi
șoara (Gheorghe Gheorghiu- 
Dcj) iși continuă periplul mu
zical cu un cîntec din Țara 
Moților, în care se spune, spre 
îneîntarea spectatorilor, „Că 
luptători de frunte sintem noi 7 
Și. viță de eroi" și corolarul 
este așteptat : „Nu vom ceda o 
palmă de pămînt f Chiar de 
vom intra-n mormînt", pentru 
a fi reluat minute în șir.

Momente de destindere, bine
venite, aduce cu sine umoris
tul trupei, inginerul băcăuan 
Doru Octavian Dumitru, cerut 
prin numeroase bisuri la ram
pa timișoreană. călcată, nu 
glumă, de umoriști de calitate. 
El are însă prospețime, texte 
ieșite din canon, limbaj com
plex (mimă și pantomimă). 
energie și putere de a impro
viza, care-1 disting si aici. în 
patria umorului subtil.

Se mai poate vorbi, la Timi
șoara, de o „seară Rodica Man- 

ciu-Magdin". rapsod bucovi
nean. acompaniindu-se de cob
ză. .Aplauzele curg, asta o 
încurajează nespus, o determi
nă să abordeze, tind pe rind. 
cintecul de ioc. apoi cel satiric 
(„Jucați roată, măi flăcăi”. 
„Șapte care cu nuiele". „Nu-s 
bade cum m-ai lăsat" și . alte
le). Bucovina și Banatul, iată 
zone sufletești despărțite. în

Lugoj

LA MIEZUL NOPȚII, 
AL TREILEA 
SPECTACOL

Un ceas cu autocarul de la 
Timișoara la Lugoj, un ceas de 
animație internă, pe care o 
simt datoare succesului din 
seara precedentă. Se piopun. 
la concurență, cintece noi, in 
diferite stiluri. Nu încap toate 
verdictele în timpul rezervat, 
mai avem două ore pină la pri
mul spectacol. Ia Casa de cul
tură a sindicatelor, din Lugoj. 
Leagăn de cultură și civilizație 
străveche, bănățeană și Dro- 
națională, acest oraș înfiorat 
de albia riului Timiș, cu poduri 
înțesate de chioșcuri care vind 
ziare și cărți...

De aceea, poate, vi se va pă
rea paradoxal să vă vorbesc de 
succesul formidabil al forma
ției timișorene de muzică rock, 
„Progresiv T.M.", atit de ascul
tată in propria ei Timișoară. 
incit, cu o seară mai devreme, 
au trecut drept ceva... obiș
nuit. Ei bine. aici, la Lugoj, in 
două spectacole, Ladislau Herdi- 
na (șef al formației, chitarist si 
solist vocal), Zoltan Lipăi, Pe
ter Kocseff și Vladi Knejevici 
au ținut în priză publicul tinăr 
multă vreme, simțeai că sint 
cunoscuti. adulați și așteptați, 
acești tineri, care iubesc „Ser
bările..." ca pe o șansă ideală 
de manifestare.

La Lugoj, întreaga trupă, al
cătuită, de astă dată, din 45 
de preopinent!, a beneficiat de 
spațiu optim de desfășurare, 
pe parcursul a două specta
cole, unul de la orele 17. al 
doilea de la orele 20.

A plouat cu ghiocei pe scenă, 
duetul „Bună seara" (Petruț 
Cămui și Eugen Stan) au fost 
primii bombardați, cîntlnd 
„Suavul demodat" și „Treceți, 
batalioane române. Carpații". 
formația „Acropolis" (Lorin 
Stănescu și Viorel Dincă) a 
strălucit prin cintece de inspi
rație balcanică, dedicate Anului 
Internațional al Tineretului. 
Ion Pascu a susținut un show 
îndelung bisat, pină s-a hotă- 
rit să răsplătească atașamentul 
spectatorilor prin... momente 
umoristice, bine gustate, ia rin- 
dul lor.

Elena Laura Zavate, elevă 
de liceu din Buhuși, a lansat 
cintecul de inefabilă srlendoa- 
re, „Albatrosul ucis" (pe ver
suri de Nicolae Labiș). etalind 
o voce greu de egalat, prin mo
dulația lirică, formația „Auto
stop 5". condusă de gălăteanul 
Doru Mălâia. a impresionat prin 
compozițiile și vocea lui Ga
briel Orheianu („Un car cu boi 
pe bulevard", „Acasă" s.a.). 
prin virtuozitatea instrumenta

sala Olimpia, de numai citi va 
metri, intre scenă și sală, iată 
zone de spirit suprapuse, in 
realitatea artistică a „Serbări
lor...", fără echivoc !

Spectatori minunați, aici. în 
orașul de pe Bega, nu te poți 
retrage ele sub ochii și urechile 
lor. iară atit de meritatul „La 
multi ani !“. pe care trupa li-1 
dedică, ingreuind astfel despăr
țirea.

lă a șefului formației și a stu
dentului bucurestean. violomst 
de real talent. Adrian Ispas, iar 
Gheorghe Gheorghiu, în pri
mul cu patru, in al doilea spec
tacol cu șase cintece. a cucerit 
tineretul lugojan de partea 
muzicii folk, mizind pe vers, in 
măsură hotărîtoare.

Nevoia de lirism a sălii a 
condus la patru intervenții poe
tice ale lui Lucian Avramescu. 
mai solicitat decit oriunde ca 
poet, și la readucerea in scenă 
a Florinei Ctipșa, cu arii din 
opere și operete, intr-un oraș în 
care a trăit și a compus Tiberiu 
Brediceanu.

Două spectacole s-au conver
tit intr-un al treilea, pentru că 
45 de interpreți ai „Serbări
lor..." au știut ce să facă, la 
Lugoj, cu resursele lor crea
toare. cu talentul si sponta
neitatea lor.

Muzica populară, prin Maria 
Gălușcă. s-a adaptat cerințelor 
locale („Bună sara, dragii 
mei"), iar prin Rodica Manciu- 
Magdin a făcut familiară cob
za, într-o zonă lipsită de ac
ces. gratie satirei strecurate în 
repertoriu.

De altfel. Maria Gălușcă a 
surprins. în spectacolul de 
seara printr-o ipostază inedi
tă. de... interpretă folk, în com
pania lui Mircea Dogaru. bate
ristul formației de curind înfi
ripate. in „Serbări...". „Auto
stop 5". Un cintec șoptit, care 
poate deveni, la o adică, ma
nieră.

în Banat aflîndu-ne. a fost 
solicitată, Ia Lugoj, o doină 
sirbească. emoționant executa
tă de Vladi Knejevici la clape, 
răgaz liric în care au fost tri
mise, la scenă, biletele admira
tive pentru tablourile expuse. în 
acest turneu, de pictorița-elevă 
Cristiana Cătălina Georgescu 
din Drăgășani : o ipostază is
torică. Horia, Cloșca și Crisan. 
o pledoarie pentru pace, sub 
zodia spirituală a Anului In
ternațional al Tineretului. în 
sfirșit, mai multe portrete iz
butite de copii, maniera colo- 
ristică fiind una agreabilă, con
diționată de simbol.

Spumos s-a dovedit, la Lu
goj, George Ani. ardeleanul 
opus temperamentului curent 
prin exuberantă și antren. Pe 
lingă mult aplaudatul cintec 
..Mamă, tată, ce să fac" („Fe
tele nu mă mai plac") el a lan
sat, la Lugoj, o variantă nouă, 
lipsită de ironia textului, a cîn- 
tecului „Bună seara, iubito" 
(versuri. Lucian Avramescu),

liricizind mesajul, cu deplin
succes.

Finalul spectacolelor de la 
Lugoj a fost, se poate spune, o 
concrescență determinată de 
spectatori ; aveam impresia, 
din sală, că despărțirea va ti 
cu Gheorghe Gheorghiu. prin 
cintecul său mobilizator. „Să fii 
tinăr". pentru a mă pomeni nd- 
tînd in carnețel, rind re rind. 
„Hora Unirii". „La multi ani!" 
și iarăși de la capăt, prezen

ÎN JUDEȚUL MEHEDINȚI

Drobcta-Turmi Severin

REVELAȚII
Șl IAR REVELAȚII

Niciunde, cred. în turneul 
transilvan (încheiat Ia Me
hedinți), al „Serbărilor Seinteii 
tineretului" din luna martie, nu 
s-au adunat atitea revelații ca 
la Drobeta-Turnu Severin. Se 
știe, deja, ce loc important 
ocupă, in spațiul (și, mai ales, 
in deviza !) spectacolelor noas
tre acreditarea debutanților. 
Actuala structură a trupei da
torează, in fapt, acestei com
prehensiuni. aproape toate nu
merele de forță : pe parcursul 
unui an s-au confirmat, pe 
scena „Serbărilor...", aproape 
tot atitea debuturi cite succese 
înregistrează trupa. Cu excep
ția firește a unor Gheorghe 
Gheorghiu, Ion Pascu. Rodica 
Manciu-Magdin, formația ,.A- 
cropolis", „veterani" ai acțiu
nii. Revenind la ideea de de
but, la Drobeta-Turnu Severin, 
noțiunea stă sub semnul reve
lației. Iat-o de pildă, pe stu
denta craioveană Anca Vintilă. 
Studiază științele economice 
dar ce zăcămînt de lirism as
cunde fata asta blondă. Nu e 
singura care, urmărind „Serbă
rile Seinteii tineretului" in
tr-un oraș, le urmează in cel 
mai apropiat posibil, cu cerbicia 
de bună inspirație a celui care 
știe că i se cuvine șansa...

La Drobeta-Turnu Severin ne 
ajunge din urmă. așadar, a- 
ceastă fată, cu dorința de a 
cinta. pe scena noastră, măcar 
un cintec in maniera folk. Ca
drul generos al Serbărilor îi 
oferă această ocazie în pri
mul nostru spectacol me- 
hedințean pentru două cin
tece : „Mi-a bătut în poartă 
fericirea" și „Cei o sută" (ver
suri, Virgil Carianopol și 
Nicolae Labiș), pentru ca spec
tacolul de seară să o consacre, 
pur și simplu.

Așadar, o primă revelație. A 
doua, dacă vreți. în orașul de 
pe Dunăre, a oferit-o chitaris
tul Totu Rareș, cindva într-o 
formulă provizorie a formației 
„Hardton", dar devotat, mai 
departe. „Serbărilor..." Studen
tul bucurestean a convenit. în 
prealabil, cu Vladi Knejevici, 
să-1 acompanieze într-o com
poziție proprie, originală, pen
tru vioară și orgă electronică, 
dar au păstrat, amîndoi. secre
tul. să le vină rindul. Conse
cința, total imprevizibilă, a 
fost simpatia neprecupețită a 
publicului, neprevenit si neo
bișnuit cu genul.

Așa cum la Timișoara s-a 
putut vțMrbi de o seară a mu
zicii porulare. a umorului sau 
a clntccului pentru pace, la 

tarea ilustrată cu numere apar
te a întregii trupe.

....Serbările Seinteii tineretu
lui", la Lugoj, o memorablâ 
prezență !

Vom reveni, la invitația exce
lentelor gazde m județul Timiș, 
cu o microstagiune. Nu vor lipsi 
un spectacol promis pe stadio
nul din Timișoara (pariu de 
suflet al trupei „Serbărilor"). Și 
un altul într-o comună — Re- 
caș.

intregu-i 
1 Radu 

„Vestonul cu ilu- 
cintece dedicate 

pur si 
repe- 

cei doi 
(Lorin 
Dincă) 
pentru

tirgovișteni 
și Viorel 

improvizeze,

Drobeta-Turnu Severin s-a im
pus atenției o seară a forma
ției „Acropolis", cu 
repertoriu : „Balada lui 
de la Greci", 
zii". apoi 
A.I.T. Epuizindu-și. 
simplu, repertoriul, prin 
tate chemări la rampă, 
cintâreți 
Stănescu 
aveau să .... . ..
prima oară in „Serbări...", un 
număr umoristic prin exce
lență, ca pentru a suplini ab
sență, condiționată de un fes
tival, a umoristului trupei.
Dcru Octavian Dumitru.

Ce-au propus severinenilor 
cei doi tirgovișteni ? Nici mai 
mult nici mai puțin decit o va
riantă grotescă a episodului 
„Othello și Desdemona". in 
regia lui Lorin Stănescu si cu 
participarea Elenei Laura Za
vate. Hohote de rîs aveau să 
răsplătească această aventură, 
demnă de a fi continuată, lu
ciu hotărit.

Altfel, spectacolele din Dro
beta-Turnu Severin s-au dis
tins. ca toate celelalte, prin 
abordări tematice majore, prin 
acuratețea interpretării fie
căruia dintre soliști. Rock-ul 
formațiilor „Progresiv T.M." si 
„Hardton" avea să incite la 
extrem nevoia de mișcare, ti
neri de la Șantierul național 
al tineretului din localitate 
aveau să agite, in aerul Înfio
rat al sălii, steagul roșu și tri
color, ori de cite ori „Serbă
rile" ofereau ascultătorilor cin
tece cu mesaj patriotic înălță
tor (și asta Ie caracterizează, 
spectacol de spectacol !). A- 
plauze concurind frenezia vă
lurilor Dunării. în primăvară, 
la Drobeta-Turnu Severin se 
erijau in noi solicitări, oină la 
urmă explicite : tinerii me- 
hedințeni se pregăteau să invi
te „Serbările Seinteii tineretu
lui" (ceea ce au și făcut, prin 
biletele și prin purtătorii de 
cuvint, aleși să conducă orga
nizațiile județeană și munici
pală ale U.T.C.). la reveniri cu 
spectacole de mult mai mare 
amploare pe stadioanele ora
șului. ale județului.

„Serbările..." promit. „Serbă
rile..." revin, și pentru că iu
besc și pentru că s-au dovedit 
iubite... A fost, acesta, specta
colul cu numărul 679 al noii 
ediții a „Serbărilor".

Pagină realizată de ILEANA 
PODOLEANU »i DRAGOMIR 
MAGDIN
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MESAJE Șl TELEGRAME 
DE FELICITARE

Pe adresa tovarășului Nicolae 
Ceaușeșcu continuă să sosească 
mesaje și telegrame de felicita
re din partea unor conducători 
de stat și partid, a unor per
sonalități ale vieții internaționa
le, cu prilejul realegerii sale in 
funcția supremă de președinte al 
Republicii Socialiste România, 
prin care l se transmit urări de 
sănătate și fericire, de noi și în
semnate succese în activitatea 
de înaltă răspundere pe care o

desfășoară, de prosperitate și 
progres poporului român.

Au trimis telegrame și mesaje 
de felicitare :

Franțois Mitterrand, președin
tele Republicii Franceze ;

Walid Joumblatt, președintele 
Partidului Socialist Progresist 
din Liban ;

M’Hamed Boucetta, secretar 
general al Partidului Istiqlal din 
Maroc.

TELEGRAME
în legătură cu tragicul acci

dent petrecut pe șoseaua 8a- 
raievo — Mostar, tovarășul 
Constantin Dăscălescu, prim-mi- 
niatru al Guvernului Republicii 
Socialiste România, a trimis to
varășei Milka Plapinț, pre
ședintele Consiliului Executiv 
Federal al Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia o tele
gramă prin care ii adresează 
sincere condoleanțe pentru pier
derile de vieți omenești, pre
cum și expresia sentimentelor 
de profundă compasiune pentru 
familiile celor dispăruți.

★
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lesou, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste

țrimis tovarășului
Al-Kașsem, prî- 

al Republicii Ara-

^festivalul național ..CÎ N TARE A ROMÂN IEI" '
Sub semnul Anului Internațional al Tineretului

Spectacole de excepțională calitate artistică și educativă
AUTURI: PIONIERII SI ELEVII BUCUREȘTENI

România, a 
Abdel Rauf 
mul ministru 
be Siriene, o telegramă prin 
care ii adresează, cu ocazia re- 
învestirii in această funcție, 
sincere felicitări și un eald salut 
prietenesc. Totodată, se expri
mă increderea că, prin efortu
rile susținute ale guvernelor ro
mân și sirian, raporturile de 
strinsă prietenie și colaborare 
rodnică dintre țările noastre șe 
vor adinei șt dezvolta In conți-- 
nuare, in spiritul convorbirilor 
și înțelegerilor convenite la cel 
mai înalt nivel, in interesul re
ciproc, precum și al cauzei pă
cii și înțelegerii internaționale.

• Bogat conținut educativ • Tinere
tul român propune omenirii un viitor 
de muncă și pace • Repertorii adecva
te virstei și psihologiei tinere • Un 
sentiment tutelar : iubirea de patrie și 
partid • Diversitate de genuri și stiluri 
• Veritabile performanțe artistiee — 
expresie a seriozității in pregătire

• îmbogățirea mijloacelor de expresie 
artistică • Lărgirea orizontului tema
tic • Reevaluarea scenică, interpreta
tivă a unor autori selectați din întreaga 
istorie a literaturii române • Un gen 
de o remarcabilă forță artistică și edu
cativă : dansul nou cu temă • Brigă
zile artistice — la un inali nivel • Un

j*

gen dificil cu rezultate spectaculoase 
iazzul • Montajele — exactă încadrare 
in gen, diversitate de stiluri • Folclo
rul întinerit prin dăruire și inteligență 
artistică • Ideile majore ale epocii 
noastre — înfățișate in imagini scenice 
percutante.

si. ■

PENTRU SCOATEREA ROMÂNIEI
DIN RĂZBOIUL HITLERIST

(Urmare din pag. I)

și alungarea hitleriștijor era ac
țiunea de răsturnare prin forța 
armelor a puterii existente și 
declanșarea luptei de eliberare 
socială și națională, cu partici
parea largă a maselor populare 
și a armatei, partidul comunist 
și-a îndreptat atenția spre cla
rificarea politică a militarilor, 
în principal pentru înțelegerea 
de către aceștia a necesității în
cetării participării la războiul 
impus și atragerea lor, inclusiv 
a corpului de cadre, alături de 
popor la lupta pentru eliberarea 
de sub dominația imperialismu
lui hitlerist. Un aspect vădit al 
opoziției crescinde a maselor și 
militarilor față de război l-a 
constituit neprezentarea la re
crutare, precum și refuzul ofi
țerilor și trupei de a se prezen
ta la mobilizare sau de a merge 
în primele linii de luptă. Stau 
mărturie în acest sens cei pes
te 108 000 de oameni judecați in 
perioada iunie 1941 — iunie 
1944 pentru neexecutarea de 
ordine, neprezentare la incor
porare și la mobilizare, plecare 
de pe front și altele. Dintre 
aceștia, circa 86 000, ceea ce 
echivala cu efectivul mai multor 
divizii, erau persoane condam
nate in baza codului justiției 
militare numai pentru părăsirea 
unităților ori pentru că nu răs- 
punseseră la ordinele de încor
porare și mobilizare. Departe de 
a fi un indiciu al unei capaci
tăți de luptă limitate ori al ab
senței spiritului patriotic, al 
datoriei față de țară, cele mai 
sus semnalate reflectau nemij
locit rezistența puternică în 
armată față de un război ne
popular, străin.

în activitatea desfășurată în 
timpul războiului ou grupări și 
organizații democratice, cu ca
dre de comandă din armată, cu 
ofițeri și generali patrioți, cu 
palatul și cercurile din jurul 
acestuia, cu un mare număr de 
personalități ale vieții politice, 
științifice și culturale, Partidul 
Comunist Român a promovat 
drept unic criteriu al relațiilor 
sale atitudinea acestora fața de 
interesele naționale generale, 
față de scoaterea țării din or
bita Germaniei naziste și alătu
rarea ei la coaliția Națiunilor 
Unite. Primul pas important în 
procesul de unire a tuturor for
țelor antifasciste s-a realizat în 
septembrie 1943 eînd. pe baza 
Platformei P.C.R. din iunie 1943, 
a fost creat Frontul Patriotic 
Antihitlerist ce grupa în jurul 
partidului comunist parțîde și 
organizații politice de stingă t 
Frontul Plugarilor, Uniunea Pa
triot) lor, Partidul Socialist Țără-

nesc, MADOSZ-ul, precum și or
ganizații ale Partidului Social» 
Democrat. O condiție de prim 
ordin pentru asigurarea rolului 
conducător al clasei muncitoare 
în Jupta pentru eliberarea Româ
niei s-a realizat la mijlocul 
lunii aprilie 1944 prin făurirea 
Frontului Unic Muncitoresc. 
Avind ia bază o platformă de 
luptă antihitleristă și antiimpe- 
rialiștă, Frontuf Unic Muncito
resc intre P.C.R. și P.S.D. a 
reprezentat nucleul politie fun
damental în jurul căruia s-au 
raliat toate forțele politice ale 
națiunii în lupta împotriva dic
taturii anțonesciene și a domina
ției Germaniei naziste. „Acțio- 
nind unită — subliniază tovară
șul NICOLAE CEAUȘEȘCU — 
clasa muncitoare și-a sporit 
forța și combativitatea, capaci
tatea de a mobiliza masele largi 
ale întregului nostru popor. 
Frontul Unic Muncitoresc a avOt 
un rol esențial in crearea fron
tului larg democratic antifas
cist, in unirea tuturor elemente
lor patriotice din țara noastră 
împotriva dictaturii militaro- 
fasciste, pentru salvarea Româ
niei de |a dezastrul național".

închegarea Frontului Unic 
Muncitoresc a exercitat o 
puternică influentă asupra 
celorlalte forte politice per- 
mițind obținerea unor suc
cese importante în unirea in 
lupta antifascistă a celor mai 
diverse elase, partide și grupări 
politice. Rezultat al politicii de 
largi alianțe general-democra- 
tice, antihitleriste preconizate 
de partidul comunist, la SO iunie 
1944 a fost creat Blocul Natio
nal-Democrat din care făceau 
parte P.C.R., P.S.D. și partidele 
burgheze P.N.Ț. și P.N.L. Avind 
ca obiectiv principal ieșirea 
României din războiul hițjerișț, 
eliberarea țării de sub domina
ția germană, restabilirea inde
pendentei' și suveranității națio
nale, răsturnarea prin forță a 
regimului antoneseian ?i alătu
rarea poporului român la lupta 
Națiunilor Unite, platforma 
Blocului National-Democrat a 
permis făurirea unui larg con
sens național în lupta decisivă 
pentru însăși salvarea națiunii. 
Participarea întregului popor 
român, a armatei șale <— de la 
soldat la general — la vietorla 
măreață din august 1944 a con
firmat pe deplin capacitatea 
partidului nostru comunist de a 
dirija concret energiile revolu
ționare ale națiunii, de a fixa 
obiectivele esențiale ale luptei 
sale astfel eg din mișcarea 
antifascistă din anii 1940—1944 
să se dezvolte nemijlocit revo
luția de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimpe- 
rialistă.

Odată cu vacanta de primă
vară pregătirile artistice din 
școli, licee, case ale Dionieri- 
lor și școlarilor au cunoscut 
febrilitatea dinaintea marilor 
confruntări. Cit s-a muncit in 
trimestrul al doilea și in Între
gul an școlar, cit au trudit pio
nierii și elevii-artiști ajutați 
de instructorii lor, nrofesori. și 
Învățători, conducători de 
cercuri de creație șe con
stată acum, cind în întreaga 
tară mai multe jurii itineran
te asistă de dimineața ptnă 
seara la spectacole non-stop, 
desfășurate la o tensiune emo
țională și artistică deosebită.

Unul din gongurile inaugu
rale, ca să zic așa, aje etapei 
republicane a ediției a V-a a 
Festivalului național „Uin- 
tarea României" a fost dat la 
București. Timp de trei zile, 
șimbătă, duminică și luni, in 
mai multe săli (la Teatrul 
„Ion Creangă", Teatrul Giu- 
ieșți, „Rapsodia română", 
Operă și Liceul „George 
Enescu") au avut loe spectaco
le a eăror calitate de excep
ție s-a impus oricăruia dintre 
participând șl a căror valoare 
deosebită, in ansamblu, mi-au 
eonfirmat-o membrii juriului, 
fără a deeonspira aici un pal
mares despre care este încă 
prea devreme să ne pronun
țăm, întrucit rezultatele fina
le vor fi cunoscute după con
sumarea întregului maraton, 
cind imaginea globală va pu
tea oferi o Ierarhie firească. 
Sigur este însă că organizato
rii bucureșteni ai recentei 
manifestări — respectiv In
spectoratul școlar al munici
piului București, Consiliul 
municipal al organizației pio
nierilor. Comitetul munioipal 
a| U.T.C, — și-au făcut din 
plin datoria, meritind mulțu
miri și totodată felicitări pen
tru rezultatele artistice dove
dite. înb'-vn anume fel. spec
tacolele pionierilor și elevilor 
bucureșteni sint reprezentati
ve și sugestive pentru lar
gile posibilități de perfec
ționare, de ridicare a cali
tății manifestărilor culturale 
în rindul tineretului. Ele răs
pund prin aceasta in chip pil
duitor unei indicații a secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușeșcu, 
de a perfecționa continuu 
eonținutul activităților din ca-

drul Festivalului „Cintarea 
României" și totodată de a-î 
asigura un caracter de masă. 
Sub acest aspect este uimitor 
cum un număr impresionant 
de tineri bucureșteni de 
vîrstă școlară a evoluat pe 
scenă la o cotă artistică adesea 
invidiabilă chiar de orofesio-

numărscenă, dacă nu fiecare 
din concurs, merită un comen
tariu de sine stătător, lucru 
pe care pesemne il vor și rea
liza specialiștii pe genuri, in
structorii, cei îndreptățiți si 
îndatorați să urmărească in 
continuare cota valorică a for
mațiilor si a interpreților.

mare, in sensul 'că situarea lor 
Ia o valoare superioară a dat 
satisfacții juriului și spectato
rilor prezenți in diversele săli 
ale Capitalei.

Au fost trei zile de emoție 
și bucurii, de febră creatoare, 
de angajament, și de frumuse
țe a unei tinereți ce. in felul

exigențe necesare. „încadra
rea" strictă în regulamentul 
unul gen sau „subgen" artistic 
înseamnă de fapt o muncă de 
cunoaștere și studiere a pre
rogativelor „concursului" care 
devine in felul acesta un fapt 
de viată școlară, o realitate 
cotidiană. Spun aceasta por-

niștii artei. încă o dată imen
sele resurse de talent și dă
ruire au fost confirmate, ex
presie totodată a seriozității 
cu care au tratat școlile, foru
rile acestora, organizațiile din 
instituțiile școlare munea de 
educație prin artă.

Trebuie să mărturisesc a fi 
urmărit doar o parte din aces
te manifestări, desfășurate 
concomitent in cite două săli, 
de dimineață pină seara, cum 
am precizat. De altminteri, 
tentația firească de a mențio
na aici numele unora dintre 
formații sau interpreți trebuie 
numaidecit reprimată. Și nu 
neapărat din considerentul 
e& aceasta ar însemna suge
rarea unei aprecieri demne de 
intrat in palmaresul etapei, ci 
pur șl simplu pentru că — în 
limitele spațiului tipografic —, 
ar însemna să nu putem adău
ga deîndată și numele altora 
dintre „cei mai buni dintre cei 
mai buni". De fapt, fiecare 
dintre cei care s-au produs pe

PenLru eă la București, ca pe
semne și in alte locuri din 
țară, se poate vorbi de un ve
ritabil climat al competiției 
artistice, de o frumoasa ambi
ție de a dovedi forma cea mal 
bună a talentului și inspirației, 
de a face Pină la urmă dova
da unei munci încărcate 
responsabilitate și nu 
timui rind de respect 
cei cărora te adresezi.
Cil de adnotat aici pe margi
nea micilor spectacole (ea du
rată) integrate în spectacolul- 
mamut intrucît numărul lor 
total, al manifestărilor autono
me, întocmit după o statistică 
personală, pe baza datelor din 
programele de agjă, se ridică 
la aproape șase sute. Trebuie 
să precizăm aici participarea 
în spectacol a școlilor și li
ceelor din Sectorul agricol Il
fov și totodată a unui con
curs ce a adus pe aceeași sce
nă instituțiile școlare „de 
artă" și cele obișnuite. între 
acestea distanta nu a fost prea

de 
în ul- 
pentru 
E difi-

acesta, și-a făcut încă o dată 
cunoscute aspirațiile de muncă 
și viețuire 
netă ferită 
mic. Au 
rostind u-și 
bogatelor manifestări ale Anu
lui Internațional al Tineretu
lui — elevii bucureșteni au 
făcut încă o dată, prin inter
mediul imaginii artistice, un 
legămint de suflet cu patria, 
cu poporul român. Un anga
jament, prin artă, de a munci 
pentru țară, de a-i cînta zidi
rile noi, socialiste, de a-i va
lorifica tradițiile culturale, de 
a o întineri și de a o face și 
prin cintec și dans mai fru
moasă, cunoscută și apreciată 
în lume.

E firesc, iată, să ne ocupăm, 
fie și în țrecăt, de eeea ce 
poate însemna imaginea unor 
fapte artistice de excepție, 
așa cum au demonstrat aceas
ta elevii bucureșteni. invitin- 
du-i pe colegii lor din tară să 
Păstreze sus ștacheta unei

in pace pe o pla- 
de cataclismul ato- 

fost zile cind — 
crezul sttb semnul

o adec- 
firescul 
virstei 

aproape 
să evi-

nind de la adecvarea la te
mele vieții școlare a multo
ra dintre manifestări, 
vare insă realizată cu 
artistic și totodată al 
interpreților, Scriind, 
că nu știu ce anume
dentie? intii și intii. A impre
sionat. de pildă, nivelul bazei 
materiale a spectacolelor. 
Zeci și zeci de costume ex
traordinare, de elemente see* 
nioe, de la decor la lumini, o 
eflorescentă multicoloră cap
tivantă, a revărsare de Imagi
nație și de inventivitate că
rora nu le găsesc un epitet 
mai potrivit decit acela de 
„ieșite din comun". A insem- 
nat aceasta proba unui gust 
artistic și educativ, al unei 
exigente necesare a educației 
prin artă, in ultimă instanță a 
unei frumoase ambiții artisti
ce între licee, școli, instructori, 
profesori-îndrumători aeti- 
vînd în toate sectoarele Capi
talei. Np mai spun eă dumi
nică seara. Ia „Rapsodia". Cana

centrală a pionierilor și șco
larilor a prezentat un specta
col de sine stătător de mai 
bine de doua ore in spațiul 
căruia nu e de spus decit că 
micii artiști s-au Întrecut de 
fapt pe ei înșiși. Am evitat 
orie© comparații intr-un do
meniu cum este acesta ai ar
tisticului, fără a putea măcar 
să trecem in revistă aspecte 
legate de ..prestanța" genuri
lor. Și totuși nu putem lăsa 
neobservat nivelul deosebit., de 
pildă, aț brigăzilor artistica. 
El consta in dezinvoltura, in 
suplețea spectaculară a dez
voltării unui subiect de actua
litate școlară, in convocarea 
unor procedee artistice diver
se, în virtuozitatea interpre
tării. Cit de bine știu, apoi, 
elevii și copiii să rostească ro
mânește un text, o poezie. 
Nu-i vorbă, mi s-a părut, 
uneori, că atît de bine au în
vățat lecția recitării unui text 
încit, din dorința de a-1 spu
ne cit mai bine, mai frumos, 
mai clar și in respectul unor 
indicații de regie, au uitat că. 
la un moment dat. var sacri
fica emoția artistică in absen
ța căreia faptul de artă iși 
împuținează semnificațiile. 
Lucruri bune stnt de remarcat 
la capitolul montaj literar- 
muzical-coregraflc, în, nota 
unei observații anterioare pri
vitoare la tratamentul regizo
ral. la compoziția și evoluția 
internă, ca să zic așa, a spec
tacolului. Dansul nou cu temă 
a devenit aproape vedeta re
centei manifestări. Dar si alte 
genuri au excelat nrin coeren
ta șl constanta stilistică si va
lorică : jazzul, teatrul de pă
puși, dansul modern, 
orchestrele etc.

Cum spuneam, 
noastre nu vin decit 
nieze un succes și ș$-| propu
nă atenției cititorului. IC de 
înțeles că învățămintele legate 
de actuala etapă vor face 
obiectul analizelor celor in 
drept. Experiența dobindita va 
constitui, fără îndoială, un 
nou punct de plecare nentru 
tineretul școlar bucureștean și 
pentru pricopuții și ambițioșii 
lui îndrumători care deja 
visează la spectacole si mai 
bune pentru anii ce vin.

IOAN LAZAR

corurile,

piridurile 
sfi subli

TV
20,00 Telejurnal • Zilei muncii 

— faptele de muncă ale țării. 20,15 
Actualitatea In eeonontie. Campa
nia agrlaolă de primăvară. Ritm, 
calitate, eficiență. 20,25 Studioul 
tineretului. Generația epocii 
Nicolae Ceaușeșcu — Tinerețe re
voluționară • Tnaltă încredere — 
deplină angajare. Reportaj-dezba- 
tere • Rodesc preapllne visele-n 
Carpațl. Moment de muzică și poe
zie patriotică • Repere ale res
ponsabilității ostășești. Reportaj 
din activitatea tinerilor militari • 
Drum de vitejie șl lzbtndă. O nouă 
filă evocatoare a eroismului par
ticipării armatei române po fron
tul antihitlerist • Valori ale artei 
tinere • Serial științific: „Călăto
rie Jn Univers- • Clntecele tine
reții — cfntecele păcii. 21,50 Tele
jurnal. 22.00 închidere» progra
mului.
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FOTBAL: O etapă cu multe surprize și o întrebare

S-A JUCAT OARE TITLUL?
etapă, cu rezultate neașteptate, eu

FERMITATE ȘI ANGAJARE
REVOLUȚIONARA

(Urmare din pag. I)

participant la conferință au 
jalonat eu precizie — pornind 
de la marile obiective eare 
trebuie înfăptuite — direcțiile 
principale de acțiune, modali
tățile concrete de materializa
re a lor. Dintr-o asemenea 
perspectivă nu se putea trece, 
cum este Și firesc, peste o se
rie de lipsuri și neîmpRniri 
care au diminuat eficiența ac
tivității organizației U.T.C. 
„Nu întotdeauna — se sublinia 
în darea de seamă — organi
zațiile U.T.C. de la Baza jude
țeană de aprovizionare tehni- 
co-materială, Șantierul de in- 
stalatii. unele organizații de 
la întreprinderea de scule și 
elemente hidraulice. întreprin
derea de aparataj eloetrlo 
pentru Instalații, întreprinde
rea do morărit ți panificație 
»-au orientat în mod eficient 
spre problemele de fond ale 
producției, ale muncii și vieții 
de organizație, acestea relie- 
fînd un stil de muncă defec
tuos, lipsa unei atitudini fer
me. intransigente față de ti
neri, față de cei care nu-și în
deplinesc normele, dau pro
duse de slabă calitate, absen
tează nemotivat, irosese timpul 
de lucru și Încalcă disciplina 
muncți,

Numeroși tineri care au luat 
puvintul in cadrul dezbaterilor 
au făcut referiri concrete la 
realizările obținute de colecti
vele din. care fac parte, la 
succesele repurtate în munca 
de fiecare zi, dar ți la neajun
surile manifestate, propunînd 
totodată soluții eficiente de în
lăturare a lipsurilor, de per
fecționare a Întregii munci 
desfășurate. S-a subliniat ast- 

^tel că este necesară o creștere

substanțială a spiritului de 
combativitate, o mai accentua
tă promovare a unui climat de 
responsabilitate, de ordine și 
disciplină in activitatea pro
ductivă, față de modul in care 
fiecare tinăr iși indeplineșta 
sarcinile profesionale, execută 
la timp și de calitate lucrările 
de întreținere și reparații.

Cuprinzătoare și concretă, 
hotărirea supusă aprobării 
conferinței organizației muni
cipale Focșani a U.T.C. a fost 
completată in timpul dezbate
rilor cu noi propuneri. în in
tervențiile lor, Cornelia Con- 
durache, Florin Marioru, Mihaț 
Tudorancea, Iulia Iorga și alții 
au evidențiat rezultatele bune 
obținute de colectivele de 
muncă din care fac parte, sub
liniind totodată necesitatea 

. creșterii contribuției tinerilor 
la materializarea unor iniția
tive privind calitatea produc
ției și a muncii, recondiționa- 
rea pieselor de schimb și a in
stalațiilor, recuperarea materi» 
jlor prime și a mâteriatelar, 
economisirea de combustibil 
și energie.

Relevînd climatul de muncă 
rodnică generat de Congresul 
al Jțjn-Jea al partidului, în 
care oamenii muncii vrjncepi 
participă la dezvoltarea eco- 
nomico-socială a patriei, tova
rășa Marja Ghițulieă, prifn-se- 
cretar al Comitetului județean 
Vrancea al P.C.R., a adresat 
în cuvintul său calde aprecieri 
tinerilor pentru activitatea 
fructuoasă pe care o desfășoa
ră, subliniind că preocupările 
lor se integrează armonios în 
efortul tuturor colectivelor de 
muncă. Referindu-se la activi
tatea uteciștilor în raport eu 
înaltele exigențe formulate de

partid, vorbitoarea a mențio
nat unele neajunsuri care se 
manifestă încă in activitatea 
organizațiilor U.Ț.C., insistind 
asupra sarcinilor cu care se 
confruntă colectivele de mun
că din județ in acest an și in 
viitorul cincinal, sarcini a 
căror înfăptuire solicită din 
plin efortul și dăruirea tine
rilor.

Analiza exigentă a activită
ții, propunerile făcute de par- 
ticipanții la dezbateri, au evi
dențiat clar obiectivele apro
piate și de perspectivă, au 
deschis drumul unor noi și 
substanțiale împliniri în mun
ca și viața tinerilor focșăneni. 
în acest sens, hatărirea a- 
doptată de conferință cuprin
de măsuri ferme, acțiuni și 
inițiative mobilizatoare, repre- 
zentîpd un judicios program 
de lucru, de perfecționare a 
întregii activități.

în încheierea lucrărilor » 
luat cuvjntul tovarășul Radu 
Nițu, reales în funcția da 
prim secretar al organizației 
municipale Focșani a U.T.C. 
Mulțumind pentru încrederea 
acordată, vorbitorul s-a referit 
la marile răspunderi care re
vin tinerilor din 
angajindu-se să 
împreună cu noul 
întregul activ al 
de tineret, pentru 
yea 
muncă, pentru

municipiu, 
facă tptill, 

comitet, cu 
organizației 
perfecționa- 

stilului și metodelor de 
\ ... ' i creștere» efi

cienței întregii munci de orga
nizație, pentru ea obiectivele 
asumate să devină o realitate 
conoretă, o bază temeinică 
pentru atingerea unor noi suc
cese atit în producția materia
lă cit și in activitatea politico- 
ideologică și eultural-educati- 
vă desfășurată în rlndul tine
rilor.

—

O
surprize chiar ciudate, dacă ne gindim că 
nu s-au potrivit mai deloc cu ceea ce se 
credea. în timp ce liderul merge metodic, 
din succes în succes, principalele urmări
toare mai dau de cite un hop și-și dimi
nuează posibilitățile de a mai concura, 
eu șanse reale, la titlu. înaintea meciului 
cu Steaua din etapa viitoare. Sportul Stu
dențesc ar fi avut nevoie de victorie, ea 
să mai poată spera, dar atunci băimărenii 
intrau Si mai adine în derută și disperare. 
Lasă eă nici așa, cu acest „draw“, nu s-au 
cirpit cit ar fi trebuit. Sabia lui Damocles 
amenință, in continuare. Dacă victoria ste- 
liștilor e normală, dacă „egalul" de la Baia 
Mare este și el in firea lucrurilor, rezul
tatele supriză sînt cele de la Bacău, unde 
gazdele au cedat un punet argeșenilor, in- 
trind definitiv in zona fără speranțe a 
„nisipurilor mișcătoare" și de la Brașov 
unde papidistii și-au semnat, cu acest 
punct mare, de aur, ce repetă isprava de 
la Slatina, salvarea, „actul" de rămînere 
în prima divizie. Cu o echipă în construc
ție, nerodată, favorizați și de sansă, giu- 
lestenii par să nu mai aibă emoții.

Din punct de vedere matematic, dacă 
vreți, și rezultatul dintre marile perfor
mere ale „cupelor continentale", Dinamo 
și Univ. Craiova, poate fi luat ea o sur
priză. ca un deznodămint mai puțin anti- 
cirat. Un meci între doj „mari" fără go
luri ? Dar asta nu e totul.

Intr-adevăr, cea rnai eomentată partidă 
asupra căreia s-au emis atitea opinii con
troversate a fost înțîlnirea de pe stadio
nul Dinamo, unde campionii au primit re
plica craiovenilor. veniți să-și ia revanșa 
pentru acel 2—4, din toamnă. A venit mul-

ta lume să vadă această partidă. Tribunei» 
s-au dovedit încă o dată neîncăpătoare 
un derbi de referință Dentru fruntea 
ierarhiei. Recomandările dinainte, din 
Păcate nu s-au adeverit. Proverbul «cela 
eu pomul lăudat se potrivește de minune 
în cazul acestei întilniri oara a dezamăgit 
și ea nivel tehnic-spectacular, ca angaja
ment, ambiție și vigoare, dar și ca disci
plină și sportivitate. Multe altercații și 
faulturi intenționate care au lăsat un gust 
amar spectatorilor, fair-play-ul fiind el 
însuși o victimă mal ales prin gestul lui

Orae — l-a lovit pe Tilihoi, atrăgîndu-și 
eliminarea,

A foșt o dispută de factură mediocră. 
Ambele echipe n-au probat că sint cele 
pe care le știam de clasă europeană. Nici 
nu prea găsim explicații pentru evoluția 
modestă a gazdelor, vis-ă-vis de mulțumi
rea oaspeților, in final, eu un rezultat de 
egalitate. Pentru a nu lăsa nici un dubiu, 
considerăm rezultatul echitabil. Dinamo a 
avut, e drept, mai multe ocazii, mai multe 
acțiuni ofensive la poarta lui Lung, care 
s-ar fi putut converti in ocazii favorabile, 
în cazul cind jucătorii dinamoviști ar fi 
dat dovadă de mai multă luciditate și ho- 
tărire. de precizie șl sincronizare in fazele 
de finalizare : Rednic (min. 14), Dragnea 
(min. 20), Augustin (min 25, 42, 54), Tulba 
(min, 27), Suciu (min. 37), Movilă (min. 
69 și 84). Aceasta dacă vrem să conside
răm neapărat că și șuturile de la mare 
diâtanță — fără sorți de izbindă, cum s-a 
dovedit, cind ai in față un portar de ta
lia (și la propriu și Ta figurat) lui Lung — 
sinț ocazii de gol. Dar cea mai mare oca
zie a meciului au avut-o craiovenii, cind 
C|mătaru (min. 80) n-a mai putut fi stopat

dintr-un fuleu Irezistibil, însă in careul 
dinamoviștilor s-a împiedicat înainte de-a 
încerca șutul.,,

1^ început văzind ritmul earn lent am 
trecuț-o pe seama căldurii excesive (la 
prinz se anunțaseră 30 de grade). Dar pe 
urmă, meciul continuind în aceeași notă, 
fără tensiunea, ritmul și viteza presupuse 
de un mare derby, n-am înțeles mare 
lucru 1 N-am înțeles, de pildă, de ce 
echipa campioană a început Jocul cu două 
extreme improvizate, trecindu-le pe cele 
de meserie, doar pe lista de rezerve ?! Nu 
ne-am explicat starea de nervozitate la 
unii jucători ! Dar cite nu ne-am explicat?

Dacă ar fi să evidențiem, totuși, pe 
cineva intr-un meci care n-a încintat pa 
nimeni, atunci o impresie bună ne-au lă
sat Beldeanu, un fin „dirijor" la mijlocul 
tejenului, mai tinerii craiovenl și, mai 
presus de toți, centrul atacant al națio
nalei, Cămătaru, jucătorul căruia nu i se 
poate lua mingea decit prin fault sau 
atunci cind el însuși greșește...

Privind semnificațiile acestui egal, el 
include pe lingă calcule practice ți unele 
aspecte de ordin moral. Craiovenil și-au 
consolidat poziția a patra jn clasament, 
care le conferă dreptul de a participa în 
„Cupa U.E.F.A.", luindu-și șl o semire- 
vanșă, în vreme ce Dinamo a pierdut, 
după o lungă perioadă de succese, in se
rie, pe terenul propriu, jntîiul punet care 
poate să fie decisiv in lupta pentru pri
mul loc ! Ne ți întrebăm : cu acest 0—0 de 
pe stadionul Dinamo nu s-a jucat, oare, 
titlul î

V. CABULEA

DIAGRAMA ETAPEI CLASAMENT -s

■ Dinamo 
Craiova: fi—0.

Universitatea

■ Steaua — A.S.A. Tg. Mu
reș: 3—0 (1—fi). Golurile au fost 
marcate de Majaru (min. 12). 
Ispîr (min, 47. în propria poartă) 
și Piturcă (min. 60).

Grosu (min. 5. din lovitură de 
la 11 m, și 32). Dianu (min. 68), 
respectiv Buduru (min, 37) si 
Basne min. 89 din lovitură 
da la 11 m.

■ Politehnica Timisoara — 
Politehnica Iași: 2—1 (1—0), 
Punctele au fost realizate de 
Dumitru (min. 19). Gipehiei 
(min. 64), respectiv, Păuna (min. 
53),

■ F.C. Baia Mare — Spor
tul Studențesc : 1—l (0—1), 
Oașpeț|i au deschis scorul prin 
Munteanu (min. 35). golul ega
lizator fiind marcat de Rozsnai 
(min. 74).

■ S.C. Bacău — F.C. Argeș 
Pitești: 0-0.

• F,C,M, Brașov -- Rapid: 
0—0.

■ F.C. Bihor — Chimia Rm. 
Vilcea: 4—2 (3—1). Autorii go
lurilor: Georgescu (min. 3),

■ F,C. O|t
i—0(1—0), Unicul 
dej n fost înscris, 
de Turcy,

r Gloria Buză» 1 
goi al parti- 
in minutul 8,

Jiul i’etro-
G olurile au

■ Corvinul — 
șani : 4—2 (3-r-0). 
fost înscrise de Gabor (min. 3). 
Văetuș (min. 23). Pețcu (min. 
42, din lovitură de la 11 m, și 
min. 82). respectiv Lasconi 
(min. 49) și Florespu (min. 89).

1. STEAUA 24 19 4 I M—11 42
2. Dinamo 24 14 0 • 1 «3—20 37
3, Sportul 24 15 | 3 31-18 38
4. U. Craiova 24 12 5 7 42—32 H
5. Poli. Timișoara 24 9 7 8 24—32 25
6. Corvinul 24 H 2 11 41—34 M
7. Gloria Buzău 24 8 8 8 36—36 24
8. Rapid 24 7 8 9 24—27 22
9. A.S.A. Tg. Mure? 24 8 10 19—24 22

10. F.C, Bihor 2<J 9 3 12 27—34 21
11, F.C. OU 24 9 3 12 26—37 21
12. Chimia Rm. Vilcea 24 8 | 11 22—39 21
13, F,C.M. Brașov 24 8 4 1? ?l—30 2«
14. Jiul 24 8 4 12 22—27 20
15. F.C. Argeș 24 7 S 12 29—38 19
16. F.C. Baia Mare 24 7 4 13 21-34 18
17. S.C. Bacău 24 8 S 11 19-29 P
18. Poli. Iași 24 3 8 13 23—43 14

în cea de-a treia gală a 
competiției internaționale de 
box „Centura de aur", desfășu
rată miercuri dupâ-amiazâ la 
patinoarul „23 August" din Ca
pitală, la categoria ușoară, pu- 
giliștul român Jlie Dragomjr l-a 
învins la puncte, cu o decizie 
de 3—2, pe sportivul bulgar 
Hrisțo Furnikov.

în limitele categoriei mijlocie- 
mică, Mihai Ciubotarii (Româ
nia) a obținut p victorie rapidă, 
prin RO in repriza a ll-a, in 
meciul cu Goran Dinici (Iugo
slavia). iar Aleișsapdr Samonin 
(U.R.S.S-) a dispus la puncte de 
Julius Kodei (Nigeria),

Alte rezultate : categoria mui
ci : Marin Vișan (România) 
b. ab. III Madbooli Mandooh 
(Egipt) ) Victor Enyika (Nigeria) 
b.p. Narantuia Niamagin (R. P- 
Mongolă) ; categoria semiușoară: 
Ion Stan (România) b.p. Isauii 
Farag (Egipt) ; Fidel Țorriente 
(Cuba) b. ab. II Cornel Silitră 
(România) : Dambad Omdogin 
(R. P. Mongolă) b.p, Eugen Pre
da (România) ; Emil Cuprenski 
(Bulgaria) b. ab. II Maachou 
Bopabdeliah (Algeria) ; cate
goria ușoară : Cjon Ki To 
(R.P.D. Coreeană) b.p. Mohamed 
Boubekri (Algeria) : Florian 
Tircomnicu (România) ciștigă 
prin neprezentarea lui Ion I’al 
(România) Radamez Castillo 
(Cuba) b- ab. III Gelu Hucjiș- 
teanii (România) ; categoria 
mijlocie mică: Cornel Lihaeeanu 
(România) b.p. Pavel Cepelak 
(Cehoslovacia) ; Mihai Valentin 
(România) b.p. Meziane Nour- 
reddine (Algeria).

In a patra reuniune a turneu
lui internațional de box „Cen
tura de aur" s-au înregistrat 
următoarele rezultate : catego
ria muscă t Luts Valdez (Cuba) 
b.p. Ivan Flucef (Bulgaria) ; 
Constantin Ti țoi u (România) 
b.p. Radlslau Jeknicl (Iugosla
via) 5 categoria șemimijlocie t 
Rudei Obreja (România.) h. 
K.O. I. Mohamed Eleua (Egipt) ; 
Bogomil Aleksandrov (Bulgaria) 
b.p. Vasite Citea (România) ; 
C-andeUrin Duvergel (Cuba) b.p. 
Peters Ayodela (Nigeria) ; ca- 
țegeria mijlocie : Vasile Florina 
(România) b.p. Monte Iiievski 
(Iugoslavia) ; Bernardo Comos 
(Cuba) b-ab. H Dumitru Beșliu 
(România) ; Fiulko Rusciev 
(Bulgaria) b.p. Marius Popa 
Crețiu (România) ; Maricescu 
Daru (România) b.ab. II Mous- 
taf* el Esmauil (Egipt) ; cate
goria grea : Rector Paez (Cuba) 
b.ab. I Dorin Răcaru (România).

Astăzi sînt programate două 
gale, cu tncepere la orele 15.00 
și 18,00.

A
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Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

MADRID 10 (Agerpres) —
Luînd cuvîntul în cadrul ce
lui de-al XIV-lea Congres
al partidelor socialiste ei so- 
cial-democrate_ din țările mem
bre ale 
fășoară 
grupului 
din Parlamentul vest-european, 
Rudi Arndt (R.F.G.), a cerut 
Statelor Unite să renunțe la 
proiectul lor de militarizare a 
spațiului extraatmosferic, cu
noscut sub numele de „războiul 
stelelor". Totodată, vorbitorul
s-a pronunțat în favoarea ajun
gerii, într-o primă etapă, la un 
echilibru al arsenalelor nuclea
re la cel mai redus nivel posi
bil in vederea eliminării lor și 
a subliniat, de asemenea nece
sitatea reducerii armelor con
venționale și a interzicerii ar
melor chimice.

Pe de altă parte, 
Delors, președintele 
C.E.E., a declarat că, 
zent, „credibilitatea 
occidentale are ca miză capaci
tatea sa de a lupta împotriva 
șomajului", flagel care afec
tează 13,6 milioane de persoa
ne numai în țările comunitare, 
cu excepția Greciei.

C.E.E., care se des- 
la Madrid, liderul 

deputaților socialiști

mit Inițiativa de Apărare Stra
tegică (S.D.I.), ar determina in
tensificarea cursei înarmărilor și 
ar crește pericolul unei confrun
tări Est-Vest. Asemenea pro
grame trebuie respinse din cau
za efectelor lor negative asupra 
Încercărilor de dezarmare și asu
pra securității, ca și din cauza 
costurilor lor, excesiv de înalte, 
adaugă P.S.D., potrivit agenției 
Reuter.

Lucrările Adunării Naționale
a Reprezentanților Populari

Jacques 
Comisiei 
in pre- 
Europei

LISABONA 10 (Agerpres) — 
într-un apel adresat populației, 
Consiliul păcii și colaborării 
din Portugalia s-a pronunțat 
pentru acțiuni hotărîte de 
preîntimpinare a unei catas
trofe nucleare, cerînd înceta
rea amplasării de rachete nu
cleare în Europa și retragerea 
celor deja instalate. Documen
tul, adoptat în cursul unei șe
dințe a prezidiului acestei 
ganizații, evidențiază, de 
menea, necesitatea opririi 
țiunilor de militarizare a 
țiului cosmic.

Adresîndu-se tuturor oame
nilor de bună-credință, tuturor 
forțelor democrate din țară, a- 
pelul cere să se facă tot ceea 
ce este posibil pentru ca teri
toriul Portugaliei să nu fie fo
losit pentru amplasarea, trans
portarea sau depozitarea ar
melor nucleare, pentru ca Pe
ninsula Iberică să fie procla
mată zonă liberă de arme 
cleare.

WASHINGTON 10 (Agerpres) 
— Cunoscutul om de știință a- 
merican Carl Sagan a condam
nat. din nou, programul ameri
can de cercetări vizînd milita
rizarea Cosmosului, cunoscut 
sub numele de „războiul stele
lor". subliniind că — in afara 
ineficientei sale — acesta este 
„ruinător de scump", relatează 
agenția U.P.I. 
conferințe 
St. Louis, 
nici chiar 
jinitori ai 
consideră că el ar putea asigu
ra un „scut“ cu adevărat pro
tector. în plus, a menționat 
Carl Sagan, procesul realizării 
programului va putea cu greu 
fi oprit și din cauză că el va 
aduce profituri însemnate în
treprinderilor angajate în pro
ducția militară.

în cadrul unei 
presă ținută la 
arătat că nimeni, 
mai ardenti spri- 

nu

de 
el a 
cei 
acestui program.

BEIJING 10 (Agerpres) — La 
Beijing s-au încheiat, miercuri, 
lucrările sesiunii Adunării Na- 

a Reprezentanților 
a R. P. ~ 
transmite 

A fost

ționale 
Populari 
(A.N.R.P.), 
China Nouă.
raportul Întitulat „Situația 
conomică actuală și reforma 
structurii economice-1, prezen
tat, în cadrul sesiunii, de pre
mierul Consiliului de Stat, 
Zhao Ziyang.

A fost ratificată Declarația 
comună chino-britanică cu pri-

Chineze 
agenția 
aprobat 

e-

vire la viitorul teritoriului 
Hong Kong, hotărindu-se con
stituirea unui comitet însărci
nat cu elaborarea legislației de 
bază ce va reglementa activi
tatea regiunii administrative 
speciale Hong Kong a R.P. 
Chineze. Au mai fost adoptate 
rezoluții asupra planului na
țional de dezvoltare economică 
și socială pe anul 1985, 
luția asupra executării 
tului de stat pe 1984 și 
tul de stat pe 1985, alte 
rîri și rezoluții.

în cadrul anchetei „Anul tinerei ge
nerații — o viziune internațională" reali
zată sub egida Comitetului Național 
Român pentru Anul Internațional al Ti
neretului, prezentăm astăzi răspunsurile 
sosite din partea lui Angel Bruno, secre
tar coordonator al Comitetului argenti
nian pentru Anul Internațional al Tine
retului, și a lui Juan Carlos Dante Gullo, 
membru al Conducerii „Tineretului pero- 
nist" din Argentina.

Reamintim cu acest prilej cele patru în
trebări ale anchetei :

1) După cum se cunoaște, pe baza unei 
inițiative a României, în 1985 este marcat 
Anul Internațional al Tineretului sub 
deviza „Participare. Dezvoltare, Pace". Vă 
rugăm să prezentați opiniile dumneavoas
tră in legătură cu semnificația și impor
tanța acestei ample inițiative.

2) Care ar fi direcțiile in care conside
rați că trebuie să se acționeze, atit la nivel 
național, cit și la nivel internațional, pen
tru ca, prin caracter, conținut și parti
cipare, Anul Internațional al Tineretului 
să răspundă efectiv aspirațiilor legitime 
ale tinerei generații, obiectivelor privind

Îmbunătățirea condiției sale economice, 
sociale și culturale ?

3) Ne-ar interesa citeva dintre acțiunile 
mai importante inițiate de țara (institu
ția. organizația) dumneavoastră in ve
derea pregătirii și marcării Anului In
ternațional al Tineretului.

4) Vă rugăm, în încheiere, să vă referiți 
la stadiul actual al abordării la nivel 
mondial a problematicii tinerei generații 
și, în acest context, la activitatea desfășu
rată de România in direcția sporirii apor
tului tineretului la procesul dezvoltării 
naționale, la viața internațională.

rezo- 
buge- 
buge- 
hotă-

• •

# „Obiectivul central al A. I. T. este să sensibilizeze 

opinia publică mondială față de problemele tineretului"

ANGEL BRUNO, Secretar coordonator 
al Comitetului argentinian pentru A. I. T.

externe iugoslave
BELGRAD 10 (Agerpres). — 

Promovarea unei politici activa 
de nealiniere, lupta pentru re
luarea cursului destinderii, am
plificarea raporturilor de bună- 
vecinătate, dezvoltarea cooperă-

TOKIO 10 (Agerpres) — Peste 
3 000 de muncitori și funcționari 
au participat în capitala nipo
nă la un miting împotriva șo
majului, pentru 
condițiilor lor de muncă și via
ță. Organizată din inițiativa 
Consiliului sindicatelor nipone, 
reuniunea a avut loc în cadrul 
ofensivei de primăvară a oame
nilor muncii din Întreaga Ja
ponie. în rezoluția adoptată de 
participanți se evidențiază im
portanța consolidării unității de 
acțiune a unor pături tot mai 
largi ale populației în lupta 
pentru îmbunătățirea condiți
ilor de muncă și viață, împotri
va șomajului.

R. P. BULGARIA : instantaneu surprins într-una din secțiile între
prinderii de elemente electronice din Sofia

îmbunătățirea

BONN 10 (Agerpres). — In
tr-un document de poziție 
Partidul Social-Democrat din 
R. F. Germania a criticat pro
gramul american de cercetări 
militare în domeniul spațial și a 
cerut guvernului vest-german 
să nu participe Ia realizarea a- 
cestuia. Documentul atrage aten
ția că programul S.U.A., denu-

ORIENTUL
BEIRUT 10 (Agerpres). — 

Noi schimburi de focuri au fost 
înregistrate, miercuri, in zona 
de est a orașului-port Saida din 
sudul Libanului, între milițiile 
creștine și musulmane, infor
mează agenția Associated Press.

Un bilanț dat publicității da 
poliția libaneză arată că în cele 
peste 10 zile de ciocniri din re
giunea Saida au fost ucise 59 de 
persoane, 
rănite.

MIJLOCIU
belii din cadrul milițiilor creș
tine, ale căror acțiuni au înrău
tățit climatul politic intern.

rii economice, concomitent cu 
reducerea obligațiilor financia
re față de străinătate, constituie 
liniile directoare ale politicii ex
terne a Iugoslaviei, definite de 
secretarul federal pentru aface
rile externe, Raif Dizdarevici, 
intr-un raport prezentat Adună
rii R.S.F.I. — informează agen
ția Taniug.

Un obiectiv prioritar al politi
cii externe iugoslave — a rele
vat el — îl reprezintă dezvolta
rea relațiilor de bună-vecinăta- 
te pe baza respectării principii
lor egalității, independenței și 
neamestecului. în context, se 
subliniază importanța depunerii 
de noi eforturi pentru ca Bal
canii să devină o zonă a păcii, 
securității și cooperării, fără 
arme nucleare.

Vorbitorul a subliniat necesita
tea creșterii rolului internațio
nal al mișcării de nealiniere, 
precum și caracterul urgent al 
depășirii dificultăților econo
mice ce confruntă țările în curs 
de dezvoltare, ale căror datorii 
externe se apropie, în prezent, 
de enorma cifră de 1 000 miliar
de de dolari.

Referindu-se la actuala încor
dare din viața internațională, 
Raif Dizdarevici a salutat orga
nizarea tratativelor sqvieto- 
americane de la Geneva asu
pra armelor nucleare și cosmice 
relevînd in același timp că in
stalarea armelor spațiale ar În
semna o nouă escaladare a 
cursei înarmărilor, cu conse
cințe deosebit de periculoase 
pentru întreaga omenire.

ian alte 260 au fost

BEIRUT 
încheierea 
derilor politici și religioși 
comunității creștine libaneze, 
participanții au cerut conducă
torilor musulmani să participe 
la o conferință națională în ve
derea încetării războiului civil 
in țară. Ei și-au exprimat spri
jinul față de președintele Amin 
Gemayel și i-au criticat pe re-

10 (Agerpres) — 
unei conferințe a

Ea
li- 
ai

MOSCOVA 10 (Agerpres) — 
Uniunea Sovietică condamnă 
continuarea agresiunii israe- 
liene în Liban și reafirmă so
lidaritatea cu poporul libanez 
în lupta pentru apărarea inte
reselor sale legitime împotriva 
ocupației israeliene - 
intr-o declarație a 
TASS. Documentul 
că Israelul trebuie să-și retra

și necondiționat 
pe întreg teri- 
în conformitate 
Consiliului de 

această

Evoluția situațieiS 1
din Sudan

• se spune 
agenției 

subliniază
gă imediat 
trupele sale de 
toriul libanez, 
cu hotăririle 
Securitate al O.N.U. in 
problemă.

0 nouă inițiativă 
pentru reunificarea

PHENIAN 10 (Agerpres). — 
în cadrul Sesiunii Adunării 
Populare Supreme a R.P.D. 
Coreene, care se desfășoară la 
Phenian, a fost adoptată o scri
soare adresată Adunării Națio
nale a Coreei de Sud în care 
se propune organizarea, cît mai 
curînd posibil, de convorbiri în
tre cele două foruri legislative, 
menite să ducă la slăbirea ten
siunii și la crearea de condiții 
favorabile reunificării pașnice 
a patriei, prin dialog, prin efor
turile proprii ale Nordului și 
Sudului — transmite agenția 
A.C.T.C.

Sîntem de părere — se arată 
în scrisoare — că aceste con
vorbiri trebuie să înceapă cu dis-

a R.P.D. Coreene
pașnică a patriei
cutarea problemei proclamării 
unei declamații comune de ne
agresiune,'pentru slăbirea în
cordării și îmbunătățirea rela
țiilor Nord—Sud. Sintem gata 
să discutăm orice 
prezentată de partea
reeană la convorbirile 
mentare.

în scopul organizării 
consultări premergătoare 
vorbirilor parlamentare 
Nordul și Sudul Coreei,
derăm că este rezonabil 
avem oontacte preliminare 
caracter de lucru, la începutul 
lunii mai, la Panmunjon, între 
reprezentanți desemnați de pre
ședinții celor două parlamente 
— se relevă în scrisoare.

BEIRUT 10 (Agerpres) — 
Președintele Libanului, Amin 
Gemayel, a avut convorbiri cu 
secretarul general adjunct al 
O.N.U., Brian Urquhart, care 
a făcut o vizită la Beirut. Au 
fost abordate probleme legate 
de reînnoirea mandatului For
ței Interimare a O.N.U. 
Liban — UNIFIL. La 
dere a participat și 
ministru al guvernului 
de uniune națională, 
Karame.

in 
întreve- 

primul 
libanez 
Rashid

KHARTUM 10 (Agerpres) — 
în Sudan continuă procesul de 
normalizare a situației. Potrivit 
agenției France Presse, unită
țile economice și instituțiile 
și-au reluat activitatea. Gene
ralul Abdel Rahman Swar Ed- 
dahab. comandantul-șef al for
țelor armate sudaneze, a numit 
un Consiliu militar de tranziție, 
pe care îl prezidează. Format din 
15 membri, consiliul este însăr
cinat să asigure suveranitatea 
țării și să exercite puterea le
gislativă în cursul perioadei de 
tranziție, informează agențiile 
internaționale de presă.

Agenția M.E.N. anunță că ge
neralul Abdel Rahman Swar 
Eddahab a emis un decret po
trivit căruia toate legile în vi
goare înainte de suspendarea 
Constituției vor fi menținute 
pină la anularea sau amendarea 
lor.

1 Obiectivul central al
Anului Internațional 
al Tineretului este să 
sensibilizeze opinia 

publică mondială față de pro
blemele tineretului, să tindă 
să-l integreze în viața comu
nității, astfel îneît tînărul să 
fie un adevărat protagonist în 
construcția societății.

în mod curent ne referim la 
tineret ca la „speranța de mîi
ne". Acest concept are tendin
ța să lase în urmă parti
ciparea tinerilor la „proble
matica de astăzi", poate pen
tru faptul că tineretul este cel 
mai important agent al schim
bărilor sociale. Totuși, tinere
tul trebuie să contribuie și 
societatea are nevoie de apor
tul său cu tot ceea ce îi este 
natural, adică, neconformismul 
său. capacitatea sa critică, spi
ritul său creativ, onestitatea 
esențială în formularea de 
propuneri.

Anul Internațional al Tine
retului ar trebui să servească 
la conștientizarea opiniei pu
blice despre aceasta și să se 
obțină, în consecință, un ca
dru mai amplu pentru parti
ciparea tineretului.

2 în țara noastră, ti
neretul nu a fost luat 
în seamă și chiar a 
fost marginalizat. în 

anii recentei dictaturi militare 
care a condus țara noastră, 
tînărul a fost privit cu suspi
ciune prin simplul fapt că era 
tînăr. a fost cenzurat și în mod 
nediscriminat reprimat : și, ca 
un corolar, a fost împins într-un 
război împotriva unei puteri 
nucleare, care, trecînd peste 
faptul că revendica drepturi 
legitime și inalienabile asupra 
insulelor noastre Malvine si 
altele din Atlanticul de Sud, 
eră condamnat de la inceput să 
fie pierdut. Acest tineret care 
deja mai fusese în decada 
anilor ’70 împins pe un drum 
fără ieșire, cel al violenței, a 
fost apoi sedus cu propuneri 
evazive care, de la pornogra
fie și droguri pînă la muzica 
fără sens, i-au anihilat capaci
tatea de inițiativă, stingindu-i 
spiritul de participare.

Acțiunile care trebuie să se 
desfășoare la nivel național, 
cît și regional și internațional 
trebuie să tindă spre a de
monstra necesitatea ca tinerii 
să participe în mod direct la 
viața comunității. Va trebui 
■să se acționeze asupra conști
inței populației în general 
și a tinerilor în particular 
pentru a se atinge acest scop. 
Seminarii, congrese, foruri și 
întîlniri de toate tipurile vor 
trebui să se desfășoare pentru 
a discuta realitățile cu care se 
confruntă tineretul și a obține 
concluzii favorabile cu privire 
la participarea sa care este 
esențială pentru ca națiunile 
să obțină o dezvoltare plena
ră, singura formă de a asigura 
pacea.

Anul tineretului nu trebuie 
să fie numai festiv ; nu poate 
să se reducă numai la festiva
luri muzicale. Trebuie să fie 
un prilej de a munci, de a 
aprofunda concepte. în împli
nirea scopurilor A.I.T. un rol 
deosebit va reveni programului 
de muncă voluntară a tinerilor 
menit să soluționeze probleme 
importante ale comunității.

3 Prima și cea mai 
eficientă acțiune pen
tru formarea tinărului 
în spiritul păcii îi re

vine unității de bază a socie
tății — familiei. Ei îi incumbă 
sarcina de a educa indivizii și 
numai crescînd într-o ambian
tă de iubire și înțelegere copi
lul și tînărul vor deveni un 
veritabil factor al păcii.

împotriva acestui fapt este 
atît nefasta politică dusă de 
forțele imperialiste la nivel 
mondial, cît și intervențiile 
directe ale marilor puteri în 
treburile interne ale țărilor în 
curs de dezvoltare. De aseme
nea., atentează împotriva păcii 
autentice actuala ordine eco
nomică internațională, injustă 
și inechitabilă. Conștientizarea 
tinerilor față de aceste pro
bleme reprezintă o premisă 
importantă a amplificării con
tribuției lor la promovarea 
păcii.
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Domnului Președinte al Comitetului Național Român 
pentru Anul Internațional al Tineretului

Cu cea mai înaltă considerație,
Am plăcerea să mă adresez dumneavoastră pentru a vă 

trimite răspunsul meu la chestionarul pe care mi l-ați 
transmis prin intermediul ambasadei țării dv. la Buenos

Sperînd să vă fie de folos, vă asigur de cea mai distinsă 
considerație,

ANGEL BRUNO,
Secretar coordonator al Comitetului argentinian 

pentru Anul Internațional al Tineretului

Este foarte impor
tantă cooperarea in
ternațională pentru so
luționarea marilor pro

bleme ale lumii contemporane. 
Edificarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, dezvol
tarea plenară a tuturor națiu-- 
nilor, pacea nu se vor putea 
obține fără a accepta realita
tea că nu mai este posibil de 
a rezolva problemele de 
unul singur. Unitatea mai 
multor țări pentru obținerea 
unor obiective apărute din 
diferite necesități rezultă azi în

mod evident. Unitatea latino- 
americană, unitatea țărilor 
nealiniate, precum și a țărilor 
„lumii a treia" devin astăzi 
necesare pentru a găsi căi de 
dezvoltare plenară, armonioasă 
care să fie alternative viabile 
ale modelelor de dezvoltare 
existente, devenite deja caduce 
și nesatisfăcătoare.

ANGEL BRUNO 
Secretar coordonator 

al Comitetului argentinian 
pentru A.I.T.

„Considerăm că tineretul român îndeplinește un important 

rol politic în mișcarea mondială de tineret"

JUAN CARLOS DANTE GULLO, membru 
al Conducerii „Tineretului peronist" din Argentina
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sud-co- 
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• LA GENEVA, in cadrul tra
tativelor 
privire 
cosmice, 
uniunea 
tru armele strategice — infor
mează agenția TASS.

• PROBLEMELE INTERNA
ȚIONALE ACTUALE, analizate 
prin prisma necesității frânării

sovieto-americane cu 
la armele nucleare și 
a avut loc miercuri re- 
grupului de lucru pen-

cursei înarmărilor, înlăturării 
pericolului de război, a conso
lidării păcii și securității în 
Europa, au stat în centrul con
vorbirilor de la Moscova dintre 
Andrei Gromîko, prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului de Miniș
tri, ministrul afacerilor externe 
al U.R.S.S., și Hans Van Den 
Broek, ministrul olandez de ex
terne. care a făcut o vizită in

Noi demersuri pentru stabilizarea 
situației din America Centrală

Astăzi și mîine sînt programate la Ciudad de Panama lucră
rile Conferinței miniștrilor de externe din țările membre ale 
Grupului de la Contadora (Columbia, Mexic, Panama și Vene
zuela) și din Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua și 
Salvador, consacrată rezolvării stării conflictuale din America 
Centrală. Reuniunea este privită ca o nouă șansă în lămurirea 
situației din zonă și a fost pregătită cu maximă seriozitate în 
cadrul unei intilniri de lucru desfășurată la începutul săptămînii 
la Caracas. Intr-un comunicat de presă dat publicității cu acest 
prilej, se relevă faptul că participanții au făcut, din nou, o tre
cere în revistă a eforturilor de pace întreprinse pină in prezent 
In regiune și a obiecțiilor formulate de unele state, conlucrînd 
pentru depășirea obstacolelor care mai stau în calea semnării 
Tratatului de pace, securitate și cooperare în America Centrală 
elaborat, în urma unui complicat proces diplomatic, de către 
statele membre ale Grupului de la Contadora.

ta 8 el 9 Ianuarie 1983,'
In insula panamez» 
Contadora s-a desfă
șurat reuniunea șefi
lor de stat din Co

lumbia, Mexic, Panama și 
Venezuela care a decis înfiin
țarea unui grup negociator 
cunoscut de atunci sub nume
le da Grupul da la Contadora, 
S-au derulat de la acea dată 
peste 20 da Intilniri la diferite 
niveluri, toate subsumate 
obiectivului principal : sta
bilirea unei păci durabile în 
zonă și crearea condițiilor 
unei dezvoltări socîo-economi- 
ce a statelor regiunii. „Perico
lul de război a fost adesea 
prezent — comentează agenția 
spaniolă E.F.E. — dar, pînă 
acum, existența grupului, așa 
cum se recunoaște unanim, a 
permis evitarea izbucnirii unui 
conflict de cuprindere regio
nală, ale cărui consecințe ar

fi fost incalculabile". După 
îndelungate demersuri diplo
matice care au durat 21 de 
luni, în septembrie 1984 grupul

__________ Comentariul
ZILEI

negociator lșl concretizează 
eforturile în proiectul Trata
tului de pace, securitate și 
cooperare în America Centra
lă, document pe care Nicara
gua a anunțat că-1 va semna 
„imediat și fără modificări" 
celelalte state din regiune 
prezentînd, în schimb, citeva 
„observații". Aceste rețineri 
se fundamentează, în prin
cipal, pe necesitatea introdu
cerii unor mecanisme efective 
de verificare a acordurilor 
cuprinse în tratat.

Statele centro-americane, a

precizat Augusto Ramirez 
Ocampo, ministrul columbian 
al afacerilor externe, și-au 
manifestat mai evident în ul
timul timp „voința politică de 
a se ajunge cît mai rapid la o 
înțelegere necesară". In altă 
ordine de idei, comunicatul 
comun argentiniano-mexican, 
dat publicității la încheierea 
vizitei președintelui Râul Al- 
fonsin în Mexic, lansează „un 
apel urgent țărilor care au le
gături și interese în regiune 
de a se abține de la orice ac
țiune care ar pune și mai mult 
în pericol pacea acesteia".

Reuniunea care urmează să 
înceapă astăzi la Ciudad de 
Panama a preluat mandatul 
întîlnirii care fusese programa
tă inițial în zilele de 14 și 15 
februarie tot la Ciudad de Pa
nama. Acest mandat constă în 
„punerea la punct a mecanis
melor de verificare și control" 
ale aplicării planului de pace 
și cooperare în America Cen
trală. Tot în acest cadru ur
mează să se pregătească con
ferința la nivel înalt, în ca
drul căreia ar putea fi aprobat, 
într-o versiune definitivă, 
planul de pace din zonă. Do
cumentul prevede mai multe 
acorduri politice și militare în
tre țările regiunii, precum și o 
serie de măsuri ce au ca scop 
încetarea amestecului străin, a 
acțiunilor de destabilizare a 
situației din America Centrală.

A. BUNESCU

capitala sovietică. Ambele părți, 
menționează, agenția T.A.S.S., au 
relevat importanța tratativelor 
sovieto-americane de la Geneva 
cu privire la armele nucleare și 
cosmice. Au fost examinate, 
totodată, relațiile dintre oele 
două țări, reliefîndu-se dorința 
de a le extinde pe diverse pla
nuri, precizează T.A.S.S.

• AGENȚIA T.A.S.S. anun
ță că la 14 mai va avea loc la 
Viena o întîlnire între Andrei 
Gromîko. prim-vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, mi
nistrul afacerilor externe al 
U.R.S.S.. și secretarul de stat al 
S.U.A.. George Shultz, pentru 
examinarea unor probleme de 
interes comun.
• ERICH HONECKER, se

cretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consiliu
lui de Stat al R. D. Germane, 
l-a primit pe ministrul de ex
terne al Marii Britanii, Geoffrey 
Howe, aflat în vizită oficială la 
Berlin, — transmite agenția 
A.D.N. Cu acest prilej, s-a 
apreciat că vizita ministrului 
britanic reprezintă un pas im
portant în continuarea dialogu
lui politic bilateral, oferind po
sibilitatea impulsionării, pe mai 
departe, a relațiilor dintre cele 
două țări. Erich Honecker și 
Geoffrey Howe au fost de acord 
că realizarea de progrese pe 
calea colaborării bilaterale con
tribuie, într-o măsură însem
nată, la îmbunătățirea clima
tului politic in Europa, la spo
rirea încrederii în relațiile Est- 
Vest.

• UN GRAV ACCIDENT de 
circulație s-a produs în Iugosla
via. soldat cu moartea a 37 de 
persoane. După cum transmite 
agenția Taniug. un autobuz, 
care circula pe ruta Saraievo- 
Mostar, s-a prăbușit într-un lac, 
ca urmare a coliziunii sale cu 
un camion, împrejurare in care 
majoritatea pasagerilor și-a 
pierdut viața.

ICa tineri argentinieni 
proscriși în cea mai 
mare parte a ultimelor 
două decenii de către 

guverne militare oligarhice și 
urmași ai unei generații care 
a plătit eu viața a zeci de mii 
de bărbați și femei lupta pen
tru libertatea patriei noastre, 
considerăm bine venită posibi
litatea de a participa la aceas
tă acțiune unde se vor dezba
te principalele probleme cu 
care ne confruntăm noi. tine
rii. în actuala situație mondia
lă dificilă, precum și perspec
tivele unui viitor pe care îl 
dorim mai bun. înțelegem că 
drumul spre pacea mondială 
are, ca premisă, respectarea 
dreptului la autodeterminare 
al popoarelor în locul agresiu
nii, relațiile internaționale 
bazate pe justiție și echitate. 
Considerăm dezvoltarea nu 
doar ca o simplă introducere 
de noi cuceriri tehnîco-știin- 
țifice. ci drept rezultatul cu
ceririi independenței și suve
ranității economice a națiuni
lor, al interdependențelor și 
cooperării între popoare, în 
opoziția lor față de penetrarea 
și dominarea imperialistă.

Credem, de asemenea, că 
aceste obiective vor nutea fi 
atinse numai în condițiile unei 
ample participări politice și 
sociale a popoarelor, ca ele
ment dinamic al acestor 
transformări.

2 Considerăm că una 
din perspectivele im
portante, cel puțin în 
ceea ce privește pro

blematica tineretului latino- 
american (precum și a celor
lalte țări din lumea a treia), 
este identificarea de soluții 
pentru grava determinare eco
nomică, care afectează statele 
respective ca rezultat al cri
zei mondiale, al politicilor dto- 
tecționiste ale marilor puteri, 
cursei înarmărilor, dependen
ței tehnologice, și situației cri
tice a datoriei externe care 
paralizează economiile noastre 
și nu permite integrarea eco
nomică, socială și culturală a 

^maselor populare, iar, în parti-

cular, a unor sectoare din ca
drul tineretului. De asemenea, 
apreciem că trebuie să orien
tăm eforturile tinerilor spre 
edificarea unei noi ordini in
ternaționale echitabile, în care 
aceste probleme acute, care 
afectează cea mai mare parte 
a populației mondiale, să fie 
tratate cu prioritatea și urgen
ța pe care această situație le 
reclamă, prin intermediul unor 
mecanisme economice și acor
duri politice capabile să 
unească eforturile țărilor afec
tate.

în altă ordine de idei, Con
siderăm importante toate efor
turile dirijate spre solidarita
tea cu acele popoare care se 
găsesc, sub regimuri dictato
riale în serviciul imperialis
mului, în lupta lor pentru 
respectarea drepturilor omu
lui, justiție socială și libertăți 
politice, precum și sprijinirea 
mișcărilor de eliberare care, 
ca în cazul revoluției din 
Nicaragua, sint supuse perico
lului intervenției militare din 
partea imperialismului ame
rican.

3 Noi, ca tineri pero-
niști. ne preocupăm 
în prezent de unifica
rea și reorganizarea 

Tineretului peronist care a 
fost mult persecutat de către 
dictatura militară, precum și 
de colaborarea cu toate cele
lalte forțe ale tineretului ar
gentinian. Obiectivul nostru 
este să generăm un punct de 
vedere comun, avînd ca scop 
integrarea economică, socială, 
politică și ^culturală a tinerei 
generații in cadrul relansării 
economice și creșterii produc
ției, orientînd eforturile noas
tre spre obținerea libertății 
naționale a patriei și folosind 
ca mijloace principale organi
zarea și mobilizarea maselor.

Aceste acțiuni sînt de o im
portanță fundamentală în con
dițiile situației critice din țară 
deoarece represiunea trăită și 
politica de concentrare econo
mică (care a distrus industria 
națională și economiile regio
nale) au marginalizat din

HKFUESTAS A U BiCUESTA natlCiACIOttAt,

1. Como jovenea argentine» proacriptos duranto la mayor parte de las 
dos fllțltoa» decada» por goblerno» militarea ollgârqutcos y 
herederos- de una generacion que page con la vida de decenas da 
miles de hombres y mujeres su coapromiso con la lucha de llberaclon 
de. nuestra patria considerata»» auspiciosa la oportunidad da 
partlclpar en este encuentro dond» se debqtiran los principale» 
problem»» quo enfrentano» lo» joverte» an esta dificil ■ situacion 
mundial ▼ las perspectiva» de un futuro que deseamoa mia 
proalsorie. Entendetno» que el cantino haeia la paz mundlal tlen» 
como premisa el respeto a la «utodeterminacifim da lo» puebloa y la 
no agresion, aaf como relaciones intemacionale» basadas en 1» 
equidad y la justicia. Conaideramos ai desarrollo no como una mera 
introduccion de lo» avancea tecnologico» y productivoa 
funda®ent*lmente como al rasultado da 1» conquiata 
lndependencia y aoberanf» economica de laa nacionea, 
integracion y cooperaclon 
oponerse a la penetracion 
tambien que estos objetivo* 
de la mas ar.plia

eeonSmlc» 
y

Ses dependieate» v
de soiuefone» par» el

ecta a «ito» palscs como reaultado

cîrrera anuanentist», la dependencla tecnologic* y Ia
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«conoaîas que- no permite-la ipserciân economica, social y cultural 
de las masas nopulares y en particular d» grande» sectores de Ia 
juventud, , Tambien conaideraaos que debemo» orientar loa esfuerzos 
juveniles a la conaecuctfin da ufr nuevo orden ^lntarnacional, na» 
juato» dond» estos a'cuciantes țrobleea», que .afectan a la mayor

como -

îrf» politica® prot«ccionl»ta« de las grande»

punct de vedere economic, so
cial și cultural pături largi ale 
tineretului argentinian. Acest 
proces este agravat, in pre
zent. de către presiunea exer
citată prin condițiile econo
mice restrictive impuse de 
către Fondul Monetar Inter
național. .

în acest context, ne propu
nem să realizăm o analiză 
globală a situației tineretului 
din țara noastră, precum și o 
evaluare a principalelor re
vendicări.

De asemenea, vom discuta, 
în cadrul structurilor noastre, 
activitățile pe care le-am pu
tea propune cu ocazia diferi
telor întruniri, în vederea 
ameliorării situației tinere
tului.

4 Apreciem drept foar
te importantă partici
parea tineretului ro

și
mân la viața politică 

profesională. într-o situație

internațională în care, în ță
rile capitaliste dezvoltate, ti
neretul este victima unor 
războaie de agresiune, supus 
unei propagande nefaste, de 
societatea de consum și de 
manifestările culturale peri
ferice (luind în considerare 
și flagelurile sociale ale alcoo
lismului și drogurilor), iar în 
Africa întîlnim fenomene de 
marginalizare socială, sărăcie, 
analfabetism și persecuție po
litică. prezintă un mare inte
res pentru noi experiența rea
lizată de către societatea ro
mânească aflată pe . un drum 
propriu de dezvoltare care 
permite valorificarea și utili
zarea armonioasă a energiilor 
umane și exploatarea rațio
nală a resurselor naturale. 
Considerăm că tineretul român 
îndeplinește un important rol 
politic în mișcarea mondială
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